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Rada Gminy Gozdowo
Kadencja 2024-2029
SO.0002.3.2024

P R O T O K Ó Ł   NR IV/24
Z   OBRAD   SESJI   RADY   GMINY   GOZDOWO,  
PRZEPROWADZONEJ W DNIU 20 CZERWCA   2024 ROKU 
Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Gozdowie.
Obrady trwały od godziny 10:00 do godziny 11:25

Przewodniczący   obrad           –  pan Dariusz Śmigielski
                                   		         Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo 
Protokolant 			     – pani Monika Gronczewska
         Inspektor Urzędu Gminy
W posiedzeniu wzięło udział 12 członków - zgodnie z załączoną listą obecności. 
Nieobecni: Radny  Sławomir Szemborski, radny Mariusz Wiśniewski, radny Sebastian Szczypecki.
Poza radnymi w sesji udział wzięli: 
· Pan Dariusz Kalkowski – Wójt Gminy Gozdowo,
· Pani Lidia Siemiątkowska – Skarbnik Gminy,
· Pan Maciej Pawlikowski – Mecenas UG,

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad                    
Otwarcia obrad IV sesji Rady Gminy Gozdowo dokonał p. Dariusz Śmigielski – Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo. Przewodniczący obrad przywitał Radnych Gminy Gozdowo, p.  Dariusza Kalkowskiego – Wójta Gminy Gozdowo, Skarbnika Gminy – p. Lidię Siemiątkowską, Mecenasa UG – p. Macieja Pawlikowskiego oraz pracownika biura Rady p. Monikę Gronczewską. 
Przewodniczący obrad poprosił radnych o potwierdzenie obecności poprzez kliknięcie przycisku kworum na urządzenia, ponieważ w przeciwny wypadku nie będą mieli możliwości wzięcia udziału w głosowaniach. Następnie stwierdził, że w dzisiejszej sesji – zgodnie z listą obecności – aktualnie uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy                   i podejmowania prawomocnych uchwał  i decyzji.

[bookmark: _Hlk166067283]Ad. 2. Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek obrad został przekazany Radnym  wraz z zawiadomieniem o sesji, w związku z tym, nie będzie go odczytywał. 
Następnie Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do   porządku obrad? 
Uwag nie było.

Głosowano w sprawie: Ustalenie porządku obrad.

Wyniki głosowania: 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (11)
Bogdan  Kaczorowski, Barbara  Mańkowska, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Norbert Szczypecki, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Włodzimierz  Mierzejewski,
Sebastian  Szczypecki
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian Szczypecki
( Porządek obrad  stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek został przyjęty w związku z czym przystąpił do realizacji ustalonego porządku obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej III sesji Rady Gminy Gozdowo.
Przewodniczący obrad poinformował, iż zgodnie z regulaminem pracy Rady, każdy  protokół z ostatniej sesji musi być przyjęty przez Radę Gminy na następnej sesji. Protokoły zamieszczone są w aplikacji eSesja, więc każdy może się z ich treścią zapoznać. Następnie Przewodniczący obrad spytał radnych, czy mają jakieś pytania lub uwagi do  protokołu. 
Pytań i uwag nie było.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Gozdowo.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (12)
Bogdan  Kaczorowski, Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Norbert Szczypecki, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół z III Sesji Rady Gminy Gozdowo został przyjęty.


Ad. 4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta Gminy między sesjami.
Przewodniczący obrad poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji. 
Wójt Gminy przedstawił informację poruszając następujące kwestie:
· Najpierw krótka informacja dotycząca zmian personalnych w jednostkach organizacyjnych w GOPS-ie i w urzędzie. W związku z rezygnacją z pracy pani Anni Szpakowicz- kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, na moją prośbę funkcję tę przejęła pani Honorata Nagórka. a pan Sławomir Krystek został powołany na stanowisko sekretarza. Chciałem bardzo gorąco podziękować raz jeszcze pani Anni Szpakowicz i życzyć jej wielu sukcesach na nowej drodze zawodowej. Tak też pani Honoracie i panu Sławkowi, by odnaleźli się na nowych funkcjach i dobrze służyli naszej społeczności. 
· Trwają zebrania sołeckie. Miesiąc czerwień jest na to przeznaczony zgodnie z uchwałą Rady z 24 maja. Dzisiaj już niektóre nowe twarze sołtysów są, ale podsumowania zebrań i oficjalne przedstawienie nowych pań, panów sołtysów dokonamy na innej sesji, jak już te zebrania wszystkie się zakończą. 
· Kolejne informacje dotyczą podpisanych umów na przebudowę dróg na terenie gminy. Już wspominaliśmy o tym na poprzedniej sesji tutaj została podpisana umowa z Przedsiębiorstwem Budowy Dróg i Mostów Wapnopol. Wartość umowy to jest kwota 2.835.981 złotych, także te drogi 7 dróg: Rempin, Rękawczyn, Kolczyn i Gozdowo. Podpisana została również umowa na przebudowę drogi w miejscowości Dzięgielewo, 500 metrów, wartość umowy 219.766 zł. Kolejna umowa w ostatnim czasie została podpisana z firmą Budomex Sierpc. Wartość umowy to jest 3.000.075 zł, to jest opracowanie dokumentacji projektowej i utworzenie centrum opiekuńczo-mieszkalnego w Gozdowie. Kolejne zadania przewidziane do realizacji na bieżący rok są w trakcie postępowań przetargowych już bądź też będą wkrótce ogłaszane.
·  W okresie sprawozdawczym wydanych zostało 30 zarządzeń.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili: 
· Radny p. B. Kaczorowski zgłosił dwie sprawy:
- Chciałem zwrócić uwagę na pewien problem, który wcześniej był już sygnalizowany, ale nie został rozwiązany. Mianowicie chodzi mi o organizację ruchu w centrum Gozdowa na wysokości pomnika Jana Pawła II. To jest miejsce, gdzie praktycznie wszystkie wypadki drogowe, które mają miejsce w Gozdowie dzieją się w tym miejscu. Występowaliśmy o zmianę organizacji ruchu. To są obie drogi powiatowe. Komisja działająca przy starostwie uznała, że nie ma potrzeby. To jest głos od mieszkańców i też się z tym identyfikuje. Uważam, że sprawa powinna wrócić. Tam znak stop powinien powstać. Wtedy wszystkich użytkowników ruchu może zmobilizuje do tego, żeby zachować ostrożność. W sytuacji, jeżeli do tego nie dojdzie, to jest proces, on trwa, ale bym apelował też, żeby zakrzewienia na skwerku ograniczyć w ten sposób, żeby tą widoczność poprawić. 
· Druga sprawa, która nie ma już charakteru takiego globalnego, a mianowicie na przyszłość byłoby dobrze, żeby umawiając się z wykonawcami na remonty dróg, zwrócić uwagę na pewne kwestie. Mam na myśli rozpoczętą inwestycję na ulicy Płockiej. Wykonawca wszedł, frezował drogę, zostawił ostre krawędzie, zszedł z placu budowy. Ma takie prawo, bo pewno termin wykonania jest dłuższy. Natomiast my jako użytkownicy w tej chwili niszczymy swoje samochody pokonując te ostre krawędzie. 
· Radna M. Szałecka zgłosiła dwie sprawy:
-w imieniu mieszkańców Gozdowa chciałam zgłosić taką prośbę, jeśli oczywiście jest to możliwe, do pana Wójta o przeniesieniu placu zabaw znajdującego się na ulicy Zielonej w tamtejszym parku, ponieważ jest tam dużo ptaków, ptaki mają swoje gniazda, co nie sprzyja zabawie oraz rekreacji.
- Kolejna sprawa, zgłosili się do mnie mieszkańcy Rempina z prośbą o poprawę stanu nawierzchni ulicy Jaśminowej.

[bookmark: _Hlk169175063]Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego (bilansu) za rok 2023 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Gozdowie i przeznaczenia zysku  bilansowego za rok 2023 na powiększenie wartości kapitału zapasowego  funduszu zakładu.

Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu uchwały?
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego (bilansu) za rok 2023 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Gozdowie i przeznaczenia zysku  bilansowego za rok 2023 na powiększenie wartości kapitału zapasowego  funduszu zakładu.
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (11)
[bookmark: _Hlk170729070]Bogdan  Kaczorowski, Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Norbert Szczypecki
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/21/24 z dnia 20 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego (bilansu) za rok 2023 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Gozdowie i przeznaczenia zysku  bilansowego za rok 2023 na powiększenie wartości kapitału zapasowego  funduszu zakładu została podjęta.
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu )  
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich wypłacania.
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu uchwały?
W dyskusji wzięli udział:
Radny p. B.  Kaczorowski: przygotowany projekt uchwały w sprawie wysokości diet dla radnych w mojej ocenie jest niespójny w treści. Nie określa pewnych sytuacji, które będą miały miejsce. A jednocześnie narusza postanowienia statutu gminy. W związku z tym zadaję pytanie. Jak na bazie tego projektu traktowany będzie radny, który nie jest członkiem komisji, a będzie uczestniczył w posiedzeniach, zarówno w sesjach Rady Gminy, jak i w posiedzeniach komisji, bo ma takie prawo, a jednocześnie obowiązek, który wynika z artykułu 24 ustawy o samorządzie gminnym. Ponieważ uchwała nie określa. takiego przypadku. Jest sprzeczna w treści, a mianowicie w paragrafie pierwszym ustęp pierwszy stanowi, że „ustala się miesięczną dietę przysługującą radnemu za udział w sesjach Rady Gminy i posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy”. Natomiast w paragrafie trzecim określa w jaki sposób będą dokonywane potrącenia. Proszę Państwa w projekcie uchwały mamy zróżnicowane wysokości stawek diet w zależności od funkcji, którą radny sprawuje. Pojawiła się taka funkcja jak wiceprzewodniczący komisji rady. Zadaję pytanie jaka jest rola takiego wiceprzewodniczącego komisji rady, skoro tu jest zróżnicowanie. W projekcie uchwały mamy taką sytuację, która jest bardzo prawdopodobna, że będzie miała miejsce. Radny, który uczestniczył w pracach rady jeden raz w miesiącu otrzyma dietę w pełnej wysokości. Może być sytuacja i będzie, że radny, który uczestniczył w danym miesiącu dwa albo więcej razy otrzyma połowę tej diety. Bo tu się mówi o proporcji, która bardzo tak tajemniczo brzmi. Wobec tego uważam, że zasada, która wynika między innymi z Konstytucji, że wszyscy są równi wobec prawa w tym przepisie, który będzie stanowił akt prawa miejscowego nie będzie zachowana w tej wersji jaka została przedstawiona. 
Chciałbym zwrócić uwagę jeszcze na pewne kwestie, które wynikają chociażby z jakości pracy komisji. Gdybyśmy historycznie wrócili do poprzedniej kadencji 5,5 roku i zwrócili uwagę na to, jakie są efekty pracy komisji, jak one się przełożyły później na sprawy gminy, to możemy być trochę zaskoczeni. Wrócę do komisji, której, w których ja brałem udział w poprzedniej kadencji, komisja rewizyjna. Proszę Państwa w statucie jest zapis „z posiedzenia komisji rewizyjnej należy sporządzać protokół, który winien być podpisany przez wszystkich członków komisji uczestniczących w posiedzeniach i zawierać” i tu są wymienione elementy. Na przestrzeni tych pięciu i pół roku, tylko w sytuacjach kiedy, były sprawy wnioskowania o absolutorium, protokoły podpisywali wszyscy członkowie komisji. W pozostałych sprawach żaden z członków komisji takiego protokołu nie otrzymał do podpisu. Nie ma protokołu, nie ma posiedzenia. Inny przykład dotyczący jakości pracy komisji. Na jednym z posiedzeń, gdzie były analizowane wydatki. Były między innymi zlecenia na roboty budowlane, które były udzielane bez zastosowania przepisów ustawy prawo zamówień publicznych, poniżej progu 130 tysięcy złotych. Kiedy poprosiłem o kosztorys inwestorski, żeby zobaczyć czy kwota w zleceniu robót budowlanych jest podparta wcześniejszą analizą, czekaliśmy na ten kosztorys dwie godziny, natomiast ku mojemu zdziwieniu kosztorys, który komisja otrzymała miał zapis: sporządził Pan Dariusz Kalkowski, zweryfikował Pan Dariusz Kalkowski, udzielenia zamówienia dokonał Pan Dariusz Kalkowski. I to jest jakość pracy komisji, bo komisja oczywiście w głosowaniu większością głosów bez problemu przeszła do porządku dziennego. Teraz chciałbym, żeby autorzy projektu tej uchwały odnieśli się do moich uwag i wskazali właśnie jak będzie traktowany radny, który nie jest członkiem stałych komisji, a będzie pracował w tych komisjach, bo ma takie prawo, ma obowiązek, to jest bez prawa głosowania. Jaką rolę ma spełniać wiceprzewodniczący komisji i jeszcze jak oceniać pracę komisji. która będzie wypracowywała stanowiska na swoich posiedzeniach, a niekoniecznie, które przekładają się później na sprawy gminy. 

Radny p. W. Mierzejewski: od 1998  roku byłem radnym, jak pamiętam, to przez te lata, które byłem radnym zawsze była funkcja wiceprzewodniczącego komisji w Radzie Gminy. Także to nie jest jakiś wymysł, który tu powstał teraz, tak jak w ubiegłej kadencji też było. Chcę się też odnieść do tej komisji, którą pan teraz przywołał, rewizyjnej. Panie Bogdanie, na Pana wniosek, wszystkie dokumenty zostały dostarczone, akurat wtedy były też tu takie sugestie, że Pan Wójt jest i pisze to. Pana Wójta wtedy nie było, był na zebraniu, bodajże chyba w którymś sołectwie. Nie było Pana Wójta w Urzędzie Gminy. Pan stwierdził, że nie ma żadnych uwag co do tych dokumentów. Także tu nie wiem. w jakim celu to jest teraz wywołane. Proszę Państwa, na komisjach żeśmy omawiali wiele spraw. Radni też, czy tutaj Robert Rzeszotarski, czy Wiśniewski głosowali na przykład za tym, żeby nie było funduszu, czy głosowali za projektem uchwały, żeby wziąć kredyt. Później na sesjach głosowali przeciw. Także tu rozmawialiśmy, była normalna rozmowa merytoryczna, jak poprawić jakość mieszkańców, funkcjonowania, a na sesji było inaczej.

 Mecenas UG: Jeżeli chodzi o przyjęte rozwiązanie w zakresie diet radnych, jest to oczywiście projekt uchwały, który został poddany pod głosowanie i który był rozpatrywany na komisji. No i teraz historycznie rzecz biorąc, jeżeli chodzi o wynagrodzenie radnych, różne były poglądy i różne orzecznictwa w zakresie funkcjonowania tej diety za pełnienie funkcji. Pierwotnie zarówno wojewoda, jak i komisja, jak i RIO uznawały, iż może to być kwota zryczałtowana. Następnie była to, pomimo, że przepisy nie zmieniały, uznane, iż nie może to być pełen ryczałt, tylko musi być mechanizm pomniejszający wynagrodzenie w związku z niepełnieniem funkcji. Teraz w chwili obecnej zarówno wojewoda, jak i RIO stoją na stanowisku w ogóle kategorycznie uznając, iż posługiwanie się kwotą ryczałt jest nieuzasadnione, ponieważ cały czas mówimy o diecie, a dieta ze swojego ustawowego obowiązku i interpretacji zapisów dotyczących pojęcia dieta wskazuje, iż ma być to kwota, która ma za zadanie zrekompensować radnemu, czy to nawet w przypadku sołtysów dotyczy się to samo, koszty utraconych dochodów w związku z pełnioną funkcją. I tutaj zostały ustalone w projekcie, w paragrafie drugim, wysokości poszczególnych kwot w zależności od pełnienia funkcji. No i zgodzić się należy z tym, że na barkach przewodniczącego rady,  ciąży najwięcej obowiązków, bo poza tym, że musi uczestniczyć w sesji, również musi podjąć pewne czynności związane z przygotowaniem sesji, zwołaniem sesji i tak dalej. Więc tu myślę, że nie mamy wątpliwości co do tego, w jakim zakresie te czynności przewodniczący wykonuje. W zastępstwie jego oczywiście wykonuje to wiceprzewodniczący, stąd też jest rozróżnienie. W przypadku, gdy chociażby ze względów zdrowotnych przewodniczący nie może, te zadania przyjmuje wiceprzewodniczący Rady Gminy. I analogicznie sytuacja, jeżeli chodzi o pracę w komisjach rady gminy. Oczywiście radny nie ma obowiązku i nie da się zmusić radnego, by uczestniczył w jakiejkolwiek komisji. Mogą być przypadki, w których radny nie zasiada w żadnej komisji. I tutaj mamy rozróżnienie tylko w zakresie wiceprzewodniczącego i przewodniczącego komisji, który również, tak samo jak w przypadku sesji, podejmuje również inne czynności związane z przygotowaniem prac tych komisji. I tak to było poprzednio, tak to jest obecnie. Zdarzało się, o ile ja pamiętam, w poprzedniej kadencji również sytuacje, w której te obowiązki spoczywały na wiceprzewodniczącym, czy to wiceprzewodniczącym Rady Gminy, czy wiceprzewodniczącym Komisji. Stąd to rozróżnienie z uwagi na zakres obowiązków. Jeżeli chodzi o wynagrodzenie radnego i tutaj to zastrzeżenie odnośnie braku pracy w jakiejkolwiek komisji, no to będziemy odnosić się tylko i wyłącznie do aspektu związanego z udziałem w sesjach. Mechanizm potrącania tego wynagrodzenia, tej diety musi być wprowadzony w uchwale i został on wprowadzony w odnośnie braku uczestnictwa w sesji, tak samo jak w przypadku sołtysów, również jest wprowadzony mechanizm obliczający wysokość diety, który jest obligatoryjny i bez takiego zapisu ta uchwała nie przejdzie. No i tutaj ustalono w projekcie ulega zmniejszeniu o każdorazową nieobecność radnego na sesji oraz na posiedzeniu komisji, której jest członkiem. Jeżeli nie jest członkiem komisji żadnej, to tylko kwestie związane z obecnością na Radzie Gminy będą brane pod uwagę. Jest to mechanizm stosunkowo prosty, Myślę, że w miarę możliwości uczciwy. Niemniej jednak oczywiście, jak tutaj pan, pan Bogdan wskazał, radny może uczestniczyć w różnych pracach, tak, niezależnie od tego, czy formalnie jest członkiem danej komisji. Niemniej jednak wynika to tylko i wyłącznie z zaangażowania danego radnego i jego chęci pracy. Tutaj myślę, że to jest mechanizm, który pozwala nam w pewnym zakresie obniżać te wynagrodzenie w związku z zaleceniami RIO i wojewody. Oczywiście możemy się z tym nie zgadzać bądź zgadzać, czy to jest uzasadnione, czy nie jest uzasadnione. Niemniej jednak myślę, że takie rozwiązanie znajdzie akceptację zarówno w organach nadzoru, jak i ewentualnie w postaci kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej i nie powinien być zakwestionowany. Oczywiście jest to akt prawa miejscowego, który podlega publikacji i taka publikacja również jest wymagana. 
Jeżeli chodzi o kwestię komisji, protokołów, oczywiście zgodnie z statutem, jest wskazany szereg wymagań, jaki protokół powinien zawierać i jest tam zapis tylko, że winny być podpisane przez każdego z członków, nie musi być podpisany, jest tylko, że winiem być podpisany. Jeżeli jakikolwiek członek oczywiście ma zastrzeżenia co do treści protokołu, czy przebiegu obrad, takie zastrzeżenia może złożyć, może się nie zgodzić z treścią tego protokołu. Z tego co przypominam sobie w poprzedniej kadencji, chyba taki przypadek żaden nie zaistniał. Oczywiście to też zależy od pracy danej komisji, jak to zostanie zorganizowane. Jeżeli chodzi o komisję, rewizyjną, no to jest to szczególna komisja, która ma w statucie gminy uregulowany charakter swojej pracy, zarówno w statucie, jak i jest to komisja, która jest obligatoryjna, wymieniona w ustawie o samorządzie gminnym. No i tutaj, takie spostrzeżenie odnośnie podpisywania tego protokołu jeżeli radni nie podpisują bądź nie jest to wymagane, nie stanowi jeszcze o nieważności protokołu. Każdy z radnych zawsze ma prawo złożyć zdanie odrębne, co do tej treści i co do kwestii związanych z, jej przebiegiem. Jeżeli chodzi o zarzut związany z przedstawianiem dokumentów na komisji, czy składania dokumentów jakichkolwiek, nie wiem czy z postępowań prowadzonych przez urząd, czy postępowań w ramach zamówień publicznych, no to też musimy sobie zdawać sprawę, że jest  czas oczekiwania na dokumentację w sytuacji gdy zgłoszenie zostało zrobione na komisji. W przypadku kontrolowania jednostki mamy szczególną procedurę, jeżeli chodzi o przeprowadzenie kontroli i terminy, które są wskazane na zakresie odniesienia się do uwag, zastrzeżeń, czy ewentualnie wniosków pokontrolnych. Jest to też opisane między innymi w statucie, w statucie gminy. Nie wiem do końca jaki zarzut tutaj był kierowany odnośnie tej dokumentacji, czy jakości pracy. No to zawsze komisja i przewodniczący komisji wskazuje na to, jakie czynności są niezbędne do wykonania. Jeżeli był wniosek o przedstawienie dokumentacji, dokumentacja została przedstawiona, no a co do czasu jej przedstawienia, jak to było wskazane dwie godziny, no nie wydaje mi się, że termin był długi. W szczególności, że musimy mieć świadomość tego, że to jest wbrew pozorom mały urząd gminy i tutaj pracowników też nie ma za dużo i są obciążeni swoimi zadaniami. Nie rozumiem treści tego zarzutu jakości pracy komisji. To państwo radni decydujecie w jaki sposób dana komisja działa. To nie pracownicy urzędu, czy wójt, czy nawet przewodniczący rady decyduje  w jakiej formie i w jakiej jakości działa dana komisja. Członkowie danej komisji powodują w jaki sposób dana komisja działa.

Radny N. Szczypecki: Ja tutaj mam pytanie do pana Mierzejewskiego. Czy wiceprzewodniczący komisji poprzedniej kadencji też otrzymywał wyższą diety? 
Radny W. Mierzejewski: W poprzedniej kadencji wiceprzewodniczący nie otrzymywał wyższej diety. Chcę tutaj dodać też do słów pana mecenasa, że pracownik, który odpowiadał za te dokumenty, które pan Bogdan Kaczorowski zgłosił do przedstawienia na komisji rewizyjnej, był wtedy na szkoleniu. Dlatego może ten czas był około dwóch godzin.
Radny B. Kaczorowski: Ja chciałbym wrócić do postanowień statutu, który tak naprawdę po ustawie o samorządzie gminnym jest najważniejszym dokumentem, który normuje zasady działania organu gminy. I proszę bardzo, rozdział siódmy zasady i tryb działania komisji rewizyjnej. Paragraf 39. Komisja rewizyjna składa się z przewodniczącego oraz pozostałych członków. Proszę mi wskazać gdzie tu jest mowa o wiceprzewodniczącym komisji. Chciałbym wrócić do paragrafu 70 statutu, który stanowi o pracach komisji pozostałych. Pracami komisji kieruje Przewodniczący Komisji. W przypadku nieobecności Przewodniczącego lub niemożności działania zadania Przewodniczącego wykonuje inny członek komisji wybrany przez komisję. Gdzie tu jest mowa o wiceprzewodniczącym. Proszę Państwa nie ma się co oszukiwać. Ta uchwała została skrojona na dla radnych moich i dla radnych niechcianych. Ja tak to odbieram. Natomiast w wywodzie Pana Mecenasa padło słowo. Radnemu dieta przysługuje, żeby zrekompensować utracone zarobki, bo pracodawca ma obowiązek zwolnić radnego, żeby mógł brać udział w pracach rady i jej organów, ale bez prawa do wynagrodzenia. I teraz. Dieta w takiej czy innej wysokości ma w pewnym sensie rekompensować te utracone zarobki. Jeżeli doszło do sytuacji, że radny nie zasiada w żadnej komisji, a chce czynnie sprawować swój mandat, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby brał udział w pracach tej komisji, bo tu też padały słowa, że na posiedzeniach komisji zostało to przeanalizowane. Więc jest to wspaniała okazja, żeby na posiedzeniach komisji pewne kwestie rozmieniać na drobne. Jest to jawna forma dyskryminacja, bo taki człowiek jest po prostu niechciany na komisji, bo oprócz tego, że się zwolnił u pracodawcy, przyjedzie, no to utraci zarobek i tutaj będzie takim niechcianym, tak jak między innymi tutaj przez pryzmat tych moich doświadczeń, bo tu podam jako przykład. Ta sama osoba robi kosztorys, weryfikuje, zleca, ale to tak na marginesie. Podjęcie tej uchwały będzie stanowiło dysproporcje i nierówne traktowanie. Jeżeli radni uważają, że ta treść jest do przyjęcia, oczywiście decyduje większość głosu. Natomiast ona narusza zasady równości wobec prawa. 
Radny W. Mierzejewski: Ja tu chcę zaznaczyć i dodać, że komisja na przykład czy rewizyjna, czy budżetu opiniuje projekty i głosuje i tylko skład komisji głosuje, a radni pozostali tylko uczestniczyli. Na przykład stawia wniosek o absolutorium rewizyjna, to tylko skład komisji pracuje nad tym i głosuje nad tym. A radny może zgłosić uwagi albo jakieś słowo doradcze. 
Mecenas UG: Już wydaje mi się, że to jest trochę jakby spłaszczenie kwestii, kwestii pracy zarówno państwa radnych, jak i poszczególnych członków, czy to komisji, czy to przewodniczącego, czy wiceprzewodniczącego. I sami państwo radni sobie zdajecie sprawę, że nie tylko podczas posiedzeń rady gminy, czy posiedzeń komisji, radny pełni swoją funkcję, znaczy może działać aktywnie na rzecz społeczeństwa w różnych formach, czy to w różnego rodzaju spotkaniach, udziale chociażby w zebraniach wysłuchiwanie, że tak powiem głosu swoich wyborców i zabieganie o swój okręg w zakresie takim, w jakim okręgu poprawiała się infrastruktura, czy jakieś inne działania związane chociażby z promocją gminy. Niemniej jednak problem pojawia się tego typu, że stosunek radnego z gminą, no to nie jest stosunek pracy, nie jest to stosunek służbowy, nie jest to stosunek podległy. W związku z tym no trudno chociażby, nie wiem, przyjąć inne rozwiązania w zakresie weryfikacji diety radnego niż obecność na posiedzeniach, czy to komisji, czy to sesji rady gminy. W związku z tym, przyjęto taki mechanizm, który jest weryfikowalny,  chociażby poprzez podpisanie listy obecności, no bo to czy radny, bierze udział w spotkaniu sołeckim, czy nie bierze udziału w spotkaniu sołeckim, czy bierze udział w jakiejś uroczystości, czy wykonuje inne czynności związane z mandatem radnego jest trudna do zweryfikowania i myślę, że w efekcie niemożliwa do zweryfikowania. Jeżeli chodzi o zapisy dotyczące wiceprzewodniczących komisji, tak jak pan Bogdan tutaj dobrze wskazał, jest wyznaczona inna osoba przez komisję do zastępowania przewodniczącego. Tą inną osobą jest wiceprzewodniczący. Może to być oczywiście wyznaczony wiceprzewodniczący ad hoc powiedzmy, z uwagi na brak przewodniczącego. Niemniej jednak jak komisje się konstytuowały, został wybrany wiceprzewodniczący, który jest jakby z klucza wybrany jako ten zastępca przewodniczącego w przypadku jego nieobecności przy pracach w komisji. Jeżeli chodzi o dyskryminację radnych, na tych, co pracują w komisji, na tych, co nie pracują w komisji, Były wybory członków komisji. Każdy radny miał prawo składać swój wniosek, aplikację do tego, żeby w komisji zasiadać, żeby w tej komisji pracować. To właściwie od państwa radnych zależy, czy pracuje w komisji, czy nie pracuje w komisji. Nikogo z państwa radnych nie można do tego zmusić. To państwo jako radni zdecydowaliście w ilu komisjach i  jakie funkcje pełnicie, no i tutaj jeżeli są radni bardziej aktywni, zazwyczaj mniej aktywni i tutaj już tą ocenę jakby pracy poszczególnych radnych, no to dokonują na końcu wyborcy. Czy są zadowoleni z pracy radnego, czy nie. Oczywiście radnemu nie można również zabronić bardziej aktywnego udziału w tej pracy, w braniu udziału nie tylko w swojej komisji, ale również w innych komisjach, z głosem doradczym, no bo też musimy mieć tą świadomość, że radny nie ma jakby prawa głosu w komisji, w której nie zasiada, ewentualnie może brać tutaj udział w postaci głosu doradczego, czy ewentualnie przysłuchiwać się obradom danej komisji, żeby mieć pełen pogląd na sytuację. I tutaj, czy to jest dyskryminacja jakakolwiek, nie sądzę, no to państwo radni zdecydowaliście, kto, gdzie i w jakiej komisji rady jest. Same komisje w sytuacji, w której się ukonstytuowały, z tego co pamiętam, nie było jakichś walk czy spięć odnośnie, kto ma być przewodniczącym, czy kto ma być wiceprzewodniczącym tej komisji. Było to raczej w większości z tego, co ja sobie przypominam, stosunkowo jednogłośnie podejmowane decyzje i te komisje dość szybko zostały ukonstytuowane. Projekt tej uchwały odnośnie diet radnych jest oczywiście tylko projektem. Jest to propozycja, która została Państwu przedłożona zarówno co do wysokości, jak i co do mechanizmu potrącania diety. W związku z tym, no jest to jakiś rodzaj kompromisu. Nie jest to w stu procentach wyliczalne, tak, że nie wiem, utraciłem w związku z dzisiejszym przybyciem na komisję 100 złotych z wynagrodzenia i 100 złotych mi się należy rekompensaty.  Jest wiele czynników, które wskazują na to, że radny nie pełni tylko swoich obowiązków w związku z posiedzeniem danej komisji. Niemniej jednak mechanizm pomniejszenia tego wynagrodzenia musi być ustalony w uchwale, no i musi być przede wszystkim weryfikowalny, bo oczywiście na końcu służby finansowe gminy odpowiadają za to, żeby w właściwy sposób to rozliczyć, a jeżeli byśmy przyjęli jakiś inny mechanizm, przy braku stosunku służbowego, myślę byłoby to wysoce problematyczne.

 Przewodniczący Rady Gminy: Ja tylko jeszcze dodam odnośnie tych wypowiedzi o równości, dyskryminacji i przepisach. Przywołam artykuł 25 ustęp 8 ustawy o samorządzie gminnym, czyli dokumentu, który jest tak jakby naszym dokumentem, pod który my podlegamy i do którego musimy się stosować. Rada Gminy przy ustalaniu wysokości diet radnych bierze pod uwagę funkcje pełnione przez radnego. Czy nieróżnicowanie diet byłoby zgodne z przepisami. Nie wiem, pozostawię to ocenę państwu, ale jeżeli chodzi o mnie to wydaje mi się, że ktoś by mógł wtedy zarzucić, że nie stosujemy się do tego zapisu. 

Radny B. Kaczorowski: Chciałbym jeszcze odnieść się do wypowiedzi pana mecenasa,                             a mianowicie faktu, że radny kiedy uczestniczy w posiedzeniach to powiedzmy oficjalnie pracuje. Natomiast nie mówimy o tym, że ktoś przychodzi do radnego zgłasza problem, że rozmawia na ulicy i tak dalej. Natomiast proszę państwa na użytek tej uchwały, która jest przedmiotem teraz obrad. Stworzyliście państwo sobie stanowisko, którego nie ma w statucie. Wiceprzewodniczący komisji. Pan mecenas próbował tutaj znaleźć jakieś rozwiązanie. Jeszcze raz przeczytam zapis paragrafu 39 ustęp pierwszy statutu  gminy. Komisja rewizyjna składa się z przewodniczącego oraz pozostałych członków. Nie mam instytucji wiceprzewodniczącego, dlatego śmiem twierdzić, że na użytek uchwały, żeby zróżnicować wysokość diet, które są określone w przytoczonym przez Pana Przewodniczącego artykule 25, stworzyliście sobie Państwo nieistniejącą funkcję wiceprzewodniczącego Komisji Stałej. 
Radny L. Smoleński: Panie Bogdanie, jak tylko pamiętam to funkcja wiceprzewodniczącego była nawet i za twojej kadencji. Dlaczego nie była negowana. Dopiero teraz jest negowana. Nie rozumiem tego.
Mecenas UG:  Tak, tylko rzeczywiście, jeśli chodzi o zapis, który pan dość szczegółowo wskazał, jest taki zapis odnośnie składu komisji. Niemniej jednak mamy również zapis, który mówi, że w przypadku nieobecności przewodniczącego lub niemożności działania zadania przewodniczącego wykonuje inny członek komisji wybrany przez komisję. Tak, ale inny członek wybrany przez komisję, tak jak mówiłem, może być wybrany ad hoc w danej sytuacji, a może być wybrany domyślnie. Wtedy nie ma potrzeby za każdym razem, gdy nie ma przewodniczącego wybierania spośród członków kolejnego, kolejnej osoby, która prowadzi obrady. Stąd to stanowisko. Do semantyki oczywiście możemy się kłócić, ale nie mniej jednak tak komisje ustaliły Taka była praktyka w tej gminie praktycznie od zawsze i w związku z tym nie widzę tutaj sprzeczności w tym zakresie.
Więcej pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich wypłacania.

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (9)
Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz,  Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (3)
Bogdan  Kaczorowski, Robert Rzeszotarski, Norbert Szczypecki,
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki,
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/22/24 z dnia 20 czerwca 2024 roku  w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich wypłacania została podjęta.
(Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
Ad. 8. Debata nad Raportem o stanie Gminy Gozdowo za 2023 rok. 

Przewodniczący obrad otworzył debatę nad raportem o stanie Gminy Gozdowo za 2023 rok. 
W dyskusji wzięli udział:
· Radny p. Bogdan  Kaczorowski: trudno nazwać to debatą bo ustawa określa jasno w jakich okolicznościach się odbywa,  powinna być rzesza mieszkańców wcześniej zapisanych zgłoszonych przez mieszkańców i wtedy powinna się odbyć debata. Ale rozumiem, że każdy organizuje swoje życie zawodowe i prywatne po swojemu i żeby nie tracić prawa do zarobków, po prostu zajmuje się sprawami bardziej codziennymi. Natomiast odnosząc się do samego raportu, dokument bardzo ładny, bardzo szczegółowy, bardzo kolorowy. Natomiast życie i rzeczywistość już nie jest tak kolorowa jak czytamy z tego dokumentu. Dlaczego? Jak analizujemy na przestrzeni już kilku lat te raporty, ja przynajmniej dostrzegam sytuację, że w pewnych miejscowościach dzieje się dużo, w niektórych miejscowościach od ponad 20 lat nie dzieje się nic, to znaczy gmina nie inwestuje w te miejscowości, mimo że potrzeby są. Druga sprawa, jeżeli patrzymy na te wyniki ilościowe, mam na myśli chociażby stan dróg w gminie, ładne, imponujące cyfry, natomiast mamy sytuację taką, że po okresie trzech, czterech, pięciu lat drogi są spękane z wybojami, z dołami i tak naprawdę kwalifikują się do tego, żeby poprawiać je, to znaczy nanosić kolejną warstwę dywaniku asfaltowego, żeby można z niej korzystać. Nie chcę być gołosłowny, przytaczam drogę, chociażby ulica Sosnowa, droga w Antoniewie. Jeszcze kredyt jest wpłacany, a ona w tej chwili jest tak spękana, w ogóle droga jest niżej od poboczy i w chwilach, kiedy są większe opady to robi się rzeka, nie droga. Marzeniem moim byłoby też, żeby wreszcie odejść od tego pomysłu budowania tych dróg trzymetrowych. Proszę Państwa, to było może dobre 20-25 lat temu, kiedy ruch pojazdów był minimalny. Natomiast w tej chwili w każdej miejscowości, gdzie byśmy nie byli, to praktycznie po kilka samochodów na przestrzeni godziny się przemieszcza. Każdy mieszkaniec czy użytkownik drogi musi zjechać na pobocze, ustąpić. Często na tym poboczu albo jest zarośnięte, albo jest dziura, może uszkodzić sobie samochód. Nie jest to tak kolorowo, jak to jest przedstawione w tym raporcie. Dlatego warto byłoby trochę uderzyć się w piersi i powiedzieć, że może rzeczywiście powinniśmy zacząć trochę wyciągać z tego wnioski i zdecydować się na to, żeby budować drogi z podbudową, żeby budować drogi z odwodnieniem, żeby poprawiać jakość później użytkowania, żeby nie było tak, że po trzech, czterech latach, kiedy mija okres gwarancji, droga kwalifikuje się do naprawy. 
· Wójt Gminy: Jeśli chodzi o te szerokości, to tak historycznie trochę wspomnę, to był czas, kiedy budowaliśmy jedną z pierwszych dróg na terenie naszej gminy, znaczy za mojej kadencji, właśnie na Kolonii Przybyszewo. Pamiętam jak dzisiaj, gdzie chodziło o kwestię szerokości, bo tam pas drogowy jest nie za szeroki i ja sugerowałem, żebyśmy wybudowali krótszy odcinek, a szerszy. Wówczas między innymi pan był orędownikiem, nie, trzy metry wystarczą, budujmy do końca miejscowości. Jeśli chodzi o szerokości, tak, one były budowane kiedyś po te trzy metry, tak jak powiedziałem to w większości jest przyczyna tych pasów drogowych, a sprawy z poszerzeniem terenu pod te drogi szersze, nie idzie to łatwo. Ale teraz już od września ubiegłego roku te drogi gminne muszą mieć mniej więcej 3,5 metra i wszystkie te drogi, które budujemy teraz to jest podbudowa, są poszerzenia i asfalty, a gdzie tych szerokości nie ma to mimo wydłużonych jakichś tam prac staramy się, żeby po prostu te drogi były szersze. Szanowni Państwo, ja przemieszczam się po różnych gminach i po kraju i wielu z nas tak samo i możemy sobie nie szukać kraju, wystarczy popatrzeć po najbliższych gminach powiatu sierpeckiego. Pokażcie mi drugą gminę, gdzie ta sieć jest tak dobrze rozbudowana. Prawdą jest, że tam ona będzie, gdzie jest mały pas nie 4 metry, jest 3 metry, jest droga niżej, nikt nie chce oddać gruntu, robi się wąsko, droga szybciej się niszczy, ale nawet gdyby tam była i technologia dziesięciu centymetrów asfaltu, stałoby się z nią to samo. Dlatego też staramy się, żeby w przygotowaniu tych nowych projektów, te wszystkie nowe drogi były właśnie jak najszersze z wykorzystaniem możliwości poszerzania i żeby one były jak najtrwalsze. Wiemy też jeszcze, że te 20 lat temu budowana droga, czy 25 lat temu, no wymaga później też i tych bieżących remontów i też obejdźmy się obiektywną prawdą. Te 20 lat temu jak wyglądały nasze gospodarstwa rolne, jaki sprzęt, co jeździło po drogach, a co jeździ dzisiaj. Także to nawet krótkie odniesienie, 220 metrów ulicy Dębowej, ten najgorszy odcinek, który mamy przeprojektowany do przebudowy, to jest to kwota 350.000 złotych, gdzie kawałek chodnika, regulacje studni. Takie są dzisiaj też i ceny. Dlatego chcielibyśmy tych dróg jak najwięcej, jak najlepszych, ale myślę, że każdy z nas z wiekiem też musi iść do lekarza tak samo i te drogi, a zimy ostatnich lat pokazują też, że po prostu są dla tej infrastruktury drogowej niekorzystne. Zamarzanie, rozmarzanie, spękanie i to często niekoniecznie od ciężaru, ale te drogi ulegają zniszczeniu.
Więcej pytań i uwag nie było. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że  zamyka debatę nad Raportem o stanie Gminy Gozdowo za 2023 rok. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia raportu o stanie Gminy Gozdowo i udzieleniu wotum zaufania dla Wójta Gminy Gozdowo. 

Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu 
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: rozpatrzenia raportu o stanie Gminy Gozdowo 
i udzieleniu wotum zaufania dla Wójta Gminy Gozdowo. 

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (13)
Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, , Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (1)
Norbert Szczypecki,
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Bogdan  Kaczorowski, Robert Rzeszotarski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki,
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/23/24 z dnia 20 czerwca 2024 roku   w sprawie rozpatrzenia raportu o stanie Gminy Gozdowo i udzieleniu wotum zaufania dla Wójta Gminy Gozdowo została podjęta 
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Gozdowo za  2023 rok.  

Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu ?
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Gozdowo za  2023 rok.  

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (9)
Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, , Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka,,  Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Bogdan  Kaczorowski, Robert Rzeszotarski, Norbert Szczypecki,
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki,
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/24/24 z dnia 20 czerwca  2024 roku    w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Gozdowo za  2023 rok.  
została podjęta.
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 
Ad. 11. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2023 r. przez Komisję  Rewizyjną Rady Gminy Gozdowo.

Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Gozdowo za 2023 rok, które stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Gozdowo absolutorium z wykonania budżetu za 2023 rok.
Przewodniczący obrad odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz projekt uchwały, a następnie  zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi?
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: udzielenia Wójtowi Gminy Gozdowo absolutorium  z wykonania budżetu za 2023 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (10)
Barbara  Mańkowska, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Bogdan  Kaczorowski, Norbert Szczypecki,
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki,
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/25/24 z dnia 20 czerwca  2024 roku  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Gozdowo absolutorium z wykonania budżetu za 2023 rok została podjęta 
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2024-2036.
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu uchwały? 
W dyskusji wzięli udział:
· Radny p. B. Kaczorowski: Mam pytanie, które dotyczy działu 700 gospodarka mieszkaniowa. Mamy taki zapis, że zwiększa się środki w kwocie 8.746 zł 88 groszy z tytułu wpływów ze zbycia praw majątkowych - świadectw efektywności energetycznej tzw. białych certyfikatów. Czy pani skarbnik może bliżej mi przedstawić  jak wygląda sprawa tych białych certyfikatów zbycia, bo już we wcześniejszych latach były zwiększane dochody z tego tytułu. Jaki jest mechanizm w ogóle, czy te środki one pracują, czy to są jakieś, które mogą być zbywane?
· Skarbnik Gminy: Zgodnie z przepisami ustawy o efektywności energetycznej z dnia 20 maja 2016 roku, gmina przystąpiła w 2017 roku do przedsięwzięcia polegającego na przygotowaniu audytów, dokumentów celem uzyskania świadectw służących poprawie efektywności energetycznej, urządzeń technicznych i instalacji, a także oceny ich opłacalności ekonomicznej i możliwej do uzyskania oszczędności energii w budynkach komunalnych gminy. Podpisana została umowa 5 stycznia 2017 roku z Instytutem Gospodarki i Nieruchomościami w Katowicach. W związku z tą umową wpłynęły środki w tejże kwocie. Na tą chwilę te środki wpłynęły do nas.
Więcej pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2024-2036.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (11)
Bogdan  Kaczorowski, Robert Rzeszotarski , Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Norbert Szczypecki, 
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/26/24 z dnia 20 czerwca  2024 roku  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2024-2036 r. została podjęta.
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 
Ad. 14. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2024.
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do  projektu uchwały? 
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2024.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (11)
Bogdan  Kaczorowski, Robert Rzeszotarski , Barbara  Mańkowska, Włodzimierz  Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Leszek  Smoleński, Marta  Szałecka, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Sławomir  Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Norbert Szczypecki, 
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Sławomir  Szemborski, Mariusz Wiśniewski, Sebastian  Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr IV/27/24 z dnia 20 czerwca  2024 roku               zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2024  została podjęta.
( Uchwała  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 
                                                                                       	
[bookmark: _Hlk166758992]Ad. 15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Przewodniczący obrad poprosił p. Wójta o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje                       i zapytania. 
Wójt Gminy odpowiedział na zgłaszane interpelacje:
· Odpowiedź na interpelację p. B. Kaczorowskiego: mam pytanie o uszczegółowienie, bo tak tam wielokrotnie analizowaliśmy to skrzyżowanie, ale czy tutaj wniosek pana dotyczy znaku stop przy Jana Pawła ze Strażacką? czy na tym głównym skrzyżowaniu tutaj, żeby znak ustąp pierwszeństwa zastąpić znakiem stop?
Radny B. Kaczorowski: na tym głównym skrzyżowaniu. Może kierowcy się opamiętają i nie będą wymuszali. 
Wójt Gminy: Dobrze, bo to musimy z powiatem, będziemy próbować, tak ma pan rację, były już tu próby i zobaczymy. Prawdą też jest, że później ten znak stop, który jest z kolei przy budynku, przy płocie remizy, też tak samo tu nawet wczoraj, kierowcy nie zatrzymują się, jadą dalej, a tam jest naprawdę niebezpieczne to skrzyżowanie, bo zaraz tuż za skrzyżowaniem jest przejście dla pieszych, na pewno będziemy prowadzić w tym temacie dalsze rozmowy z zarządem dróg powiatowych. 
Wójt Gminy: W kwestii ulicy Płockiej frezowanie, tam jest ograniczenie do 30 km. Trochę te utrudnienia musimy przetrwać. Jest frezowane w najbliższym czasie. Wykonawca z powrotem wraca tutaj w pracach przygotowawczych regulacji studni. I też będziemy tylko prosić, żeby może jeszcze dodatkowe oznakowania o robotach, bo faktycznie takich znaków tutaj jeszcze brakuje.
· Odpowiedź na interpelację p. M. Szałeckiej: jeśli chodzi o ten plac zabaw, tak faktycznie mieszkańcy też zgłaszali. Jesteśmy w trakcie przenoszenia, tutaj przy ulicy Kasztanowej, a jeśli chodzi o drogę Jaśminową w Rempinie przekażemy i zakład uzupełni ubytki.
Ad. 16. Sprawy różne.
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie spraw różnych. 

W dyskusji wzięli udział:
· [bookmark: _Hlk166758900]Sołtys Sołectwa Bombalice: chciałam tutaj poprosić o to, żeby uprzątnąć plac zabaw, bo z tyłu za sklepem po wymianie okien znajdują się szkła, co jest bardzo niebezpieczne dla dzieci. Druga kwestia, po konsultacjach z mieszkańcami, mieszkańcy chcieliby bardzo, aby była siłownia zewnętrzna oraz tutaj kwestia remontu budynku wiejskiego, bo jest w bardzo opłakanym stanie. 
· Sołtys Sołectwa Gozdowo: jako nowowybrany Sołtys chciałbym  wprowadzić wiele udogodnień dla mieszkańców, żebyśmy mieli łatwiejszy dostęp do informacji. Chciałbym, aby powstała również strona sołectwa Gozdowo, chociażby na Facebooku, żeby każdy miał dostęp do takich informacji, co dzieje się na bieżąco, aktualności i tak dalej. I oczywiście chciałbym, żeby taka strona wyglądała dość profesjonalnie. Wystąpiłem tutaj również na piśmie do pana przewodniczącego, do pana wójta, jak i oczywiście do państwa Wysoka Rado o zgodę na umieszczenie herbu Gozdowa i kolorystyki flagi Gozdowa, jeżeli oczywiście wyrazicie państwo na to zgodę. 
· Sołtys Solectwa Rękawczyn: Chciałem zawnioskować tutaj do pana wójta o poprawę nawierzchni na ulicy Wiosennej w Rękawczynie, ponieważ ktoś wysypał tam gruz. No i ciężko jest tam przejechać, żeby nie można było chociaż trochę tego gruzu przysypać jakimś żwirem, żeby chociaż jakiś tam przejazd był tą drogą.
· Radny W. Mierzejewski:  ja chcę zgłosić, żeby tutaj może zakład komunalny postawił tabliczki w lesie, nie wyrzucać śmieci, zakaz wyrzucania śmieci, mieszkańcy u nas sami, tutaj nawet nie tak dawno, chcieli żebyśmy się zorganizowali i posprzątali ten las, też i sprzątamy tutaj właśnie plac zabaw, żeby po prostu było czysto, nie czekamy na nikogo, na żadną gminę, tylko sami się organizujemy i sprzątamy. 

Ad. 17. Zakończenie obrad.
Z  uwagi  na  fakt, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący obrad podziękował wszystkim radnym za konstruktywny udział w sesji i zakończył obrady  IV sesji Rady Gminy Gozdowo.  

Na  tym  protokół  zakończono  i  podpisano . 


PROTOKOLANT OBRAD      SEKRETARZ OBRAD        PRZEWODNICZĄCY OBRAD

   /-/Monika Gronczewska 	         /-/ Marta Szałecka                   /-/ Dariusz Śmigielski
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