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Rada Gminy Gozdowo
Kadencja 2024-2029
SO.0002.4.2025

P R O T O K Ó Ł   NR XIII/2025
Z   OBRAD   NADZWYCZAJNEJ  SESJI   RADY   GMINY   GOZDOWO,  
       PRZEPROWADZONEJ W DNIACH 28 MARCA 2025 ROKU 
Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Gozdowie.
Obrady rozpoczęto 2025-03-28 o godzinie 08:00, a zakończono o godzinie 08:57 tego samego dnia.
Przewodniczący   obrad           –  pan Dariusz Śmigielski
                                   		        Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo 
Protokolant 			     – pani Monika Gronczewska 
        Inspektor Urzędu Gminy
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych  - zgodnie z załączoną listą obecności. 
Obecni:
1. Bogdan Kaczorowski
2. Barbara Mańkowska
3. Włodzimierz Mierzejewski
4. Piotr Nagiewicz
5. Robert Rzeszotarski
6. Leszek Smoleński
7. Marta Szałecka
8. Sebastian Szczypecki
9. Sławomir Szemborski
10. Dariusz Śmigielski
11. Ryszard Tomaszewski
12. Heronim Tyburski
13. Mariusz Wiśniewski
14. Sławomir Zarembski
Nieobecni: 
Norbert Szczypecki


Poza radnymi w sesji udział wzięli: 
· Pan Maciej Pawlikowski – Mecenas UG
· Mieszkańcy 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i  stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia obrad XIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo dokonał p. Dariusz Śmigielski – Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo. Przewodniczący obrad przywitał Radnych Gminy Gozdowo, Mecenasa UG – p. Macieja Pawlikowskiego oraz mieszkańców gminy. 
Przewodniczący obrad poinformował, że 25 marca 2025 roku wpłynął wniosek Wójta Gminy                  o zwołanie sesji nadzwyczajnej.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący obrad poprosił radnych o potwierdzenie obecności poprzez kliknięcie przycisku kworum na urządzenia, ponieważ w przeciwny wypadku nie będą mieli możliwości wzięcia udziału                   w głosowaniach. Następnie stwierdził, że w dzisiejszej sesji – zgodnie z listą obecności – aktualnie uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i podejmowania prawomocnych uchwał  i decyzji.

Ad. 2. Ustalenie porządku obrad XIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo.
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek obrad został przekazany Radnym  wraz                              z zawiadomieniem o sesji, w związku z tym, nie będzie go odczytywał. 
Następnie Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do   porządku obrad? 

W dyskusji wzięli udział:
Radny: Mariusz Wiśniewski: Chciałbym zapytać wnioskodawcę, na jak, w jak, na jakiej podstawie została zwołana sesja Rady Gminy w trybie nadzwyczajnym? Który z punktów obrad sesji wymagał pilności spotkania się tutaj dzisiaj?

Radny Sebastian Szczypecki: Ja bardzo się cieszę, że w dzisiejszych obradach uczestniczy Pan Wójt. Mam nadzieję, że dzisiaj tym razem do końca i mam pytanie do Pana Mecenasa. Czy ja mogę uczestniczyć w dzisiejszych obradach?

Mecenas UG: Jak najbardziej może Pan i jest Pan uprawniony do obecności na dzisiejszej sesji.

Wójt Gminy:  Cieszę się z tego pytania pana radnego Wiśniewskiego. Powody są bardzo prozaiczne, życie, postępowanie przetargowe dotyczące odbioru i zagospodarowania śmieci. Dzisiaj upływa termin na podpisanie umowy, ponieważ brakuje środków z tych stawek, które zostały przyjęte na odbiór i zagospodarowanie. Trzecie, postępowanie przetargowe, ponad 400 tysięcy musimy dołożyć środków, żeby można było podpisać umowę i żeby ten proces na terenie naszej gminy trwał, to jest jedno, a druga, sprawa, to są dodatkowe środki na podwyżki dla nauczycieli, które też chcemy w dzisiejszej uchwale wprowadzić. Cieszę się również, panie Sebastianie, radny Sebastianie, że pana widzę w dobrym zdrowiu i samopoczuciu, i odniosę się tylko króciutko, skoro jestem przy głosie, do poprzedniej sesji. Panie radny Sebastianie zwraca Pan uwagę na poprzedniej sesji, dlaczego nie ma sołtysów. Z prostego względu jest Pan pracownikiem również samorządowym, to Pan powinien wiedzieć, że obiekty użyteczności publicznej mają swoje normatywy, jeśli chodzi o możliwość obecności na tej sali, na drzwiach jest wywieszona skoro była zapowiedź, że będzie pan miał widownię, więc no nie można było pozwolić na to, żeby prowokować sytuację, że będzie przekroczona liczba, a gdybym ja wtedy powiedział, że więcej osób nie może wyjść, byłbym posądzony o jakieś tam działanie. Panie Sebastianie i taka uwaga moja, cała ta poprzednia sesja to było wypaczenie tematu, ja miałem inne obowiązki, które musiałem realizować, są na to dokumenty, gdzie ja byłem, nie zawsze jest to, że ja mogę we wszystkich sesjach uczestniczyć, ale cała ta sesja jak gdyby została przez Pana zmanipulowana i przekierowana z problemu, który ma Pan sam z kwestią określenia swojego centrum życiowego na przekierowanie, na ocenę Pańskiej pracy. Nikt tutaj Pana z gminy ani z rady nie oceniał, nie taki cel tego wszystkiego było i zbaczanie z tematu głównego, zasadniczego, no to nie bardzo, a przy okazji obrażanie kogo się tylko da, że ktoś się zająknie, że ktoś tam coś, że ktoś ma grzywkę albo jej nie ma, albo jest okrągły, albo szczupły. I nie tylko Pana, ale były też i inne osoby, którym no po prostu nie przystoi, nie przystoi nikomu, a tym bardziej osobie, która pracuje w samorządzie i na rzecz samorządu.

Radny Sebastian Szczypecki: Bardzo dziękuję Panie Wójcie za twoje wspaniałe wystąpienie. Szkoda, że Pan Wójt nie wystąpił przed publicznością na poprzedniej sesji i jeszcze poprzedniej, tylko dzisiaj odnosi się do tych dwóch niby zmanipulowanych sesji przeze mnie. Ja tutaj nic nie manipulowałem, ja tylko przytaczałem fakty, nikogo nie obrażałem, mówiłem samą prawdę. Natomiast jeśli Pana zdaniem mówienie prawdy jest to obrażanie innych ludzi, To ja tak jak wcześniej Pana Przewodniczącego odsyłałem do słownika języka polskiego, tak teraz Panie Wójcie może warto by było poczytać, nie mylić pojęć. Żadnego problemu nie mam z określeniem swojego centrum życia. Natomiast bardzo dziękuję za troskę. Ja dobrze wiem, gdzie jest centrum mojego życia. Problem z tym tematem, panie wójcie, to masz ty i grupa twoich radnych, którzy próbują się mnie z tej Rady na siłę pozbyć, twierdząc i zarzucając, coś, co nie jest zupełnie prawdą. I ostatnie, co sobie zanotowałem do Pana wypowiedzi, nie był Pan na sesji, przytacza Pan, że ja na ostatniej sesji pytałem, dlaczego tutaj nie ma sołtysów. Możemy odtworzyć całe to posiedzenie. Nic takiego w tej sesji nie mówiłem, takiego zwrotu. ode mnie nie było. Super, że pan się zatroszczył, żeby wszyscy się w sali pomieścili. Myślę, że jakby sołtysi przyszli, to też jakoś daliby radę tu wejść. I naprawdę, nie pytałem, nie mówiłem nic o sołtysach. Gdyby pan był na obradach, to by pan wiedział.
Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie:
Ustalenie porządku obrad XIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  porządek XIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Gozdowo został przyjęty. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy Gozdowo za rok 2024.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
W dyskusji wzięli udział:
Radny Mariusz Wiśniewski: mam jedno pytanie odnośnie pracy komisji rewizyjnej. Tu widzę wieloma sprawami komisja się zajmowała. A najbardziej chodzi mi o to, jak wypadła kontrola wydatków, wpływów, przepraszam, za gospodarkę odpadami komunalnymi na terenie gminy Gozdowo. Chciałbym przewodniczącego komisji rewizyjnej zapytać, jak ta kontrola wyglądała, jakie są wpływy, jakie po prostu są zaległości mieszkańców odnośnie wpłat za śmieci.

Radny Sebastian Szczypecki: Komisja rewizyjna, tutaj mogliśmy wyczytać, że miała mnóstwo pracy, sprawdzała różne rzeczy. To ja mam takie pytanie, ponieważ w powiecie ukazała się pewna statystyka, od organizacji Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Były tam przedstawione mandaty, kary nałożone w 2024 roku na różne instytucje, gminy, osoby prywatne. Takich postępowań było 14. 14 mandatów zostało przyznanych, z czego 50%, czyli 7 w gminie Gozdowo. Dwa z nich to osoby prywatne, natomiast 5 to gminny zakład gospodarki komunalnej. Chyba 6 nawet, są to mandaty związane z funkcjonowaniem oczyszczalni w Gozdowie, nie będę odczytywał za co są te mandaty nałożone, tylko mam pytanie, kto będzie płacił za te mandaty? Czy my podatnicy, czy osoba nadzorująca, będą wyciągnięte jakieś konsekwencje za złe funkcjonowanie, za złą kontrolę, za złą pracę? Kto? pokryje koszty tych mandatów nałożonych na Urząd, na Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej.

Wójt Gminy: Tak, miały takie miejsce kontrole jak najbardziej, nie bez przyczyny i powodu staraliśmy się pozyskać środki zewnętrzne, żeby zmodernizować oczyszczalnię w Gozdowie w postaci wybudowania nowej. I na etapie tym były takie kontrole, oczywiście pokrywały to osoby odpowiedzialne za funkcjonowanie tych obiektów tu w Gozdowie i w Lelicach, ale z naszej strony zrobiliśmy wszystko, żeby takich sytuacji nie było. Dlatego też kolejny wniosek przygotowaliśmy, złożyliśmy i znalazł się również na liście rankingowej na dofinansowanie, dalej kontynuacji modernizacji w Gozdowie, bo tu chodzi jeszcze o zamknięty punkt dowożonych ścieków, odpowiedni zbiornik do Gozdowo i modernizacja również w Lelicach. W Gozdowie, funkcjonuje już, tak jak obiecałem, Pewnie jeszcze trochę, ale jak już trochę będą tereny uporządkowane, to pójdziemy, żeby ten obiekt nowy obejrzeć. Nie ma już w tej chwili żadnych problemów. Mieliśmy też już wizytację tej kontroli przez odpowiednie służby. Wszystko jest dobrze. Wymagają Lelice po tylu latach również modernizacji i też w tym kierunku robimy, żeby takich sytuacji nie było i nie  narażać ludzi pracujących na tych obiektach na ponoszenie no jakichś z tego tytułu mandatów, co nie zawsze jest zależne od nich, tylko od urządzeń, od instalacji, od obiektów, który jest im dane opiekować się i nimi zarządzać.

Skarbnik Gminy: Odnośnie dochodów i wydatków z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi. Za rok 2024 wykonanie dochodu z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosiło 1,010,137,77 zł, natomiast wydatki na system gospodarowania odpadami komunalnymi wyniósł 1,473,467,08 zł. Z tego wynika, że 361 tysięcy musieliśmy dołożyć ze środków własnych budżetu gminy. Tak jak Państwo sami wiecie, w roku 2024, 23 października na sesji podjęliście Państwo uchwałę odnośnie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych, nie pochodzących z pobranej opłaty.

Radny Sebastian Szczypecki:  ja tylko chciałem się odnieść do wypowiedzi pana wójta, dziękuję za odpowiedź i bardzo serdecznie chciałem pogratulować pozyskanej dotacji z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego. Wszyscy mogliśmy obserwować i podziwiać, jak pięknie na stronie Urzędu Gminy promowana jest Marka Mazowsza, marszałek Adam Struzik, Jestem bardzo szczęśliwy z tego powodu, że w tym przypadku promocja marki Mazowsze urzędowi nie przeszkadzała, tak jak przeszkadzała, kiedy w kościele w Bonisławiu pod tym szyldem zostało zarzucone, że uprawiam w kościele ja i ksiądz proboszcz politykę, kiedy to pod marką Mazowsze odbyły się piękne koncerty w kościele w Lelicach i w Bonisławiu. Ale cieszę się, że wyciągacie wnioski i tym razem to marka Mazowsze nie przeszkadzała, kiedy ponad 4 miliony dotacji jest przyznane na gminę Gozdowo.

Radny Mariusz Wiśniewski: Dziękuję tutaj pani skarbnik za przedstawienie tych danych, tylko ja pytałem o to troszeczkę o coś innego, bo tutaj mam w planach pracy komisji rewizyjnej kontrolę wpływu należności z tytułu opłat. Pytałem przewodniczącego komisji jak wyglądała ta kontrola? jaki był jej wynik? I jeszcze chciałbym zapytać, bo też tutaj w planach komisji jest kontrola wykorzystania dotacji przez stowarzyszenia i organizacje pozarządowe, kluby sportowe, funkcjonujące na terenie gminy Gozdowo. Chciałbym zapytać przewodniczącego komisji, ile tych stowarzyszeń skorzystało z tego dofinansowania, jakie to były kwoty, ile klubów sportowych skorzystało i jak tutaj właśnie pod względem stowarzyszeń nasza gmina się rozwija. To pytanie do przewodniczącego komisji.

Przewodniczący obrad: panie radny Wiśniewski, ja uważam, że pan przewodniczący komisji rewizyjnej nie ma takiej pamięci, żeby pamiętać takie szczegóły. Od tego mamy pracowników urzędu, żeby na komisjach nas z tym zapoznawali. I nie sądzę, że pan przewodniczący ma ze sobą wszystkie dokumenty, o które pan prosi, bo musiałby przychodzić chyba z wózkiem, żeby na takie pytanie odpowiadać z marszu. Pani skarbnik może.

Radny Mariusz Wiśniewski: Panie przewodniczący, no raczej komisja jest do tego powołana, plan pracy komisji jest przedstawiony. 

Przewodniczący obrad: Pan może zapytać przewodniczącego jak wyglądała komisja, ale no nie oszukujmy się, przewodniczący nie będzie kwot z głowy dyktował, bo sądzę, że pan, no akurat w tej kadencji nie jest pan członkiem komisji, nie skorzystał pan z tego przywileju i nie sądzę, że gdybym teraz wyrywkowo zapytał pana jako członka komisji z poprzedniej kadencji o jakieś szczegóły, żeby pan był w stanie na to odpowiedzieć.

Radny Mariusz Wiśniewski: No niestety ja nie pytam o szczegóły z poprzednich kadencji. Jest to plan prac komisji przedstawiony z tego roku, którymi sprawami komisja się zajmowała. Chyba mam prawo zapytać, jak wyglądał przebieg tych prac i jakie są analizy i wyniki tych kontroli. Jak to wyglądało?

Przewodniczący obrad: Jak najbardziej, tylko o kwoty wydaje mi się, że to jest pytanie do Pani skarbnik, ponieważ jak mówię, podejrzewam, że żaden z radnych, ani przewodniczący, ani członek komisji, którykolwiek nie będzie kwotami z głowy operował i chyba ma Pan tego świadomość. 

Wójt Gminy: odniosę się do wypowiedzi Pana Sebastiana Szczypeckiego i znowu Pan próbuje manipulować. Przedmiotem obrad dzisiejszej sesji są inne tematy, a Pan mówi o tym, że brakuje jakoby współpracy i współdziałania z samorządem województwa mazowieckiego. Jest to nieprawda. Ta współpraca od bardzo, bardzo wielu lat układa się bardzo dobrze z samorządem województwa mazowieckiego, z panem marszałkiem. Korzystamy z różnych projektów. Napisany dobry wniosek, udało się teraz również, że znalazł się na tej liście rankingowej wśród 22 samorządów województwa mazowieckiego, na 190 bodajże kilka. I my się tego nie wstydzimy, mówimy o tym i tam, gdzie jest ta wymierna pomoc prawdziwa, to o tym mówimy. 

Radny Włodzimierz Mierzejewski: na komisji rewizyjnej przedstawialiśmy porządek obrad, porządek obrad został przyjęty. zaopiniowaliśmy projekty, które dotyczyły stawek za opłaty, a stawek, te wszystkie cyfry ja nie muszę pamiętać i nie pamiętam. Od tego są pracownicy, od tego jest pani księgowa, która też myślę, że jakbyś ktoś ją zapytał z marszu, to też nie pamięta, a dokumentów ze sobą też nie mam, nie noszę i nie muszę nosić. Także dokumenty są do wglądzie w Urzędzie Gminy. 

Radny Mariusz Wiśniewski: Panie przewodniczący komisji rewizyjnej, ja nie pytam pana                         o dokładne kwoty, nie pytam o opiniowanie projektów w uchwał, bo te uchwały także znam, bo dostałem materiały na sesję. Ja pytam tylko, mam tutaj materiały, że przeprowadzali państwo kontrolę, analizę wydatków budżetowych, kontrola wpływu należności z tytułu opłat za wywóz odkładów komunalnych, kontrola przygotowania, przeprowadzania i rozliczania inwestycji realizowanych przez gminę Gozdowo, analiza sprawozdania finansowego, kontrola wydatków budżetu, wypracowanie opinii dotyczącej wykonywania budżetu, kontrola wykorzystania dotacji przez stowarzyszenia, kontrola wydawania środków finansowych przeznaczonych w budżecie gminy na działalność jednostek OSP. Ja tylko pytam, jakie były wyniki tych kontroli, czy były jakieś nieprawidłowości i ile było mniej więcej tych stowarzyszeń, jakie tutaj na naszej gminie pracują, chodzi mi o to, czy te stowarzyszenia się rozwijają, zakładają, ile jest tych klubów sportowych. Nie pytam o jakieś dokładne rzeczy, tylko w jakim kierunku gmina zmierza, jak wykonywał tutaj pracę urząd gminy, jak wyglądają po prostu wyniki kontroli, o to pytam. Chyba takie rzeczy przewodniczący komisji pamięta, to nie są jakieś rzeczy, które trzeba, nie wiem, jakieś sumy po przecinku, ja tylko pytam o wyniki kontroli.

Radny Sebastian Szczypecki: szanowny drogi panie wójcie, mistrzem manipulacji to jesteś tutaj ty, twoje wypowiedzi naprawdę coraz bardziej mnie żenują. Otworzymy tą sesję, pan sobie otworzy tą sesję i posłucha, co ja powiedziałem w temacie marki Mazowsze. Nie padło nic z moich ust, że brakuje współpracy między Urzędem Gminy, a marką Mazowsze i Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego. Ja po prostu zasugerowałem, że kiedy wy pozyskujecie środki od Mazowsza, od marki Mazowsze i pod szyldem marki Mazowsze, to jest dobrze. Kiedy ja robię jakieś działania z tych środków, to jest uprawianie polityki. I skończmy ten temat, bo to nie ma najmniejszego sensu, te przekomarzanie się. Panie przewodniczący komisji rewizyjnej Włodzimierzu Mierzejewski, pan Mariusz Wiśniewski pytał, ja może bardziej obrazowo i jasno powiem, jaśniej już się nie da, między innymi, ile klubów sportowych działa na terenie gminy Gozdowo, ile z tych klubów pozyskało dotacje, Czy były jakieś uchybienia, czy nie było? Jakie organizacje pozarządowe? No, skoro była kontrola, minęło niedużo czasu, chyba jesteście w stanie powiedzieć, które organizacje pozarządowe skorzystały z dotacji, bo to nie jest wiedza i nie potrzeba tutaj być Alfą                 i Omegą, żeby wiedzieć, jakie organizacje wzięły. Środków nie było naprawdę dużo. Myślę, że organizacje nie są liczone w dziesiątkach, ani w setkach, tylko w pojedynczych jednostkach. To jest jedno z pytań pana Mariusza Wiśniewskiego. Jak wyglądały kontrole? Kolejne pytanie. Byliście, widzieliście, macie rozeznanie, czy podpisaliście kwity i mówicie, że wszystko jest okej?

Radny Włodzimierz Mierzejewski: zapraszamy do dokumentów, które są w Radzie Gminy, protokoły pokontrolne, proszę się o zapoznanie się z tym,

Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie:  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy Gozdowo za rok 2024.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
[bookmark: _Hlk194912233]Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/79/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2024 rok w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Gozdowo.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
W dyskusji wzięli udział:
Radny Mariusz Wiśniewski: Czy na posiedzeniu Komisji Zdrowia Oświaty i Spraw Społecznych przy omawianiu sprawozdania z wysokości średnich  wynagrodzeń nauczycieli  czy była dokonana analiza, porównanie z sąsiednimi gminami jak Gmina Gozdowo wygląda na tym tle? 

Radny Heronim Tyburski: No były, były konsultacje, żeśmy rozmawiali, ale jak coś, to tak jak kolega tutaj mówił, że proszę sprawdzić w urzędzie biura rady sobie.

Radny Mariusz Wiśniewski: Nie no, panowie przewodniczący, to jest żenujące. Nie wiem, za co wy bierzecie swoje wynagrodzenie, jak nic nie potraficie powiedzieć. Ja pytam wyraźnie, głośno, czy były takie podjęte działania i jaki jest ich wynik, jak gmina się kształtuje na tym tle. No pan mnie odsyła do materiałów. Jesteśmy na komisji, ludzie to oglądają. Proszę powiedzieć, czy to coś takiego miało miejsce, czy nie.

Skarbnik Gminy: ja się pozwolę sobie tutaj wtrącić. Na komisjach oczywiście przedstawiają sprawozdania kierownicy każdej komórki, każdego referatu, każdej jednostki, tak jak w tym przypadku przedstawiła Pani kierownik referatu oświaty. Porównywania jako takiego z innymi gminami nie mamy obowiązku i nie było, więc przewodniczący przyjął sprawozdanie przedstawione przez Panią kierownik.

Radny Mariusz Wiśniewski: Chciałem podziękować Pani Skarbnik. Właśnie o takie informacje mi chodziło. Szkoda, że Pan przewodniczący nie potrafił tego powiedzieć.

Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2024 rok w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Gozdowo.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/80/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gozdowie za 2024 rok.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
W dyskusji wzięli udział:
Radny Mariusz Wiśniewski: Chciałbym zapytać o działalność właśnie ośrodka pomocy społecznej naszego gminnego, bo tutaj z tych danych, które są przedstawione wygląda na to, że ciągle ta sama liczba osób jest objętych pomocą. Czy po prostu według tych danych faktycznie tak jest, czy to są nowe rodziny, którym udało się pomóc, czy zostały wyprowadzone z ich problemów i chciałbym zapytać o pomoc tutaj z banku żywności, bo te dane, które tutaj są przedstawione wygląda na to, że około 10% mieszkańców naszej gminy wymaga pomocy takiej, że tak powiem żywnościowej, to bardzo źle to wygląda. Jak ten problem zamierza właśnie gminny ośrodek pomocy społecznej rozwiązać i czy te dane, które są tutaj nam przedstawione są faktycznie prawdziwe, no bo to bardzo tutaj źle wygląda nasza gmina pod tym względem.

Wójt Gminy: dwie sprawy, no jedna, faktycznie tych osób potrzebujących jest sporo i tak jak Pan powiedział, Pan radny Wiśniewski, właśnie to jest taka rotacja, część osób wychodzi, znajdują pracę, ale w większości jest to grupa powtarzających się osób, które z tej pomocy korzystają, tak też jest i jeżeli spełniają te kryteria, osoby objęte opieką Gminnego Ośrodka Pomocy, również korzystają z tej, pomocy żywnościowej, którą z banku tutaj dowozimy i GOPS  tym dysponuje. W większości tak, są to te same osoby. .

Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gozdowie za 2024 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/81/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wspierania rodziny za rok 2024 w oparciu o Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2021 – 2024.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań wspierania rodziny za rok 2024 w oparciu o Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2021 – 2024.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/83/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025 – 2027.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie:  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025 – 2027.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/83/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gozdowo” na 2025 rok.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
W dyskusji wzięli udział:
Radny Sebastian Szczypecki:  Pierwsze moje pytanie, jeśli chodzi o opiekę nad bezpańskimi psami  w gminie Gozdowo. Jakim cudem spośród wszystkich gmin powiatu sierpeckiego gmina Gozdowo jako jedyna nie otrzymała dotacji od Urzędu Marszałkowskiego z programu Mazowsze dla zwierząt. Jesteśmy jedynym rodzynkiem, który nie będzie dysponował tymi środkami. I drugie pytanie, i tutaj proszę o szczegółową i konkretną odpowiedź, ponieważ dotarły do mnie informacje, że w związku             z przebudową oczyszczalni ma powstać nowy punkt czasowego przetrzymywania zwierząt, kojce, budy, wybieg dla psów. Kiedy to będzie? Ja poproszę o podanie konkretnego terminu, ponieważ jak na razie osoby tym zainteresowane otrzymują tylko informację, że będzie. Natomiast chciałbym dodać, że dotychczasowe kojce nie spełniają nawet w najmniejszym stopniu swojej funkcji i wiemy, i wy wiecie, i ja wiem, i organizacje wiedzą, w jakich warunkach przetrzymywane są bezpańskie zwierzęta, w szczególności psy, jaką opieką są otoczone. Bardzo proszę o konkretną i szczegółową odpowiedź, termin, kiedy powstaną kojce, wybiegi, budy i wszystkie inne tego typu rzeczy.
Radny Mariusz Wiśniewski:  przeczytałem ten program i on jest bardzo dobry i bardzo potrzebny, bo tutaj tych bezpańskich zwierząt na terenie naszej gminy niestety, ale bardzo dużo jest. Chciałbym zapytać, czy są jakieś organizacje pozarządowe, bo w projekcie uchwały jest napisane, że gmina ma podpisane umowy z organizacjami pozarządowymi, które się opiekują tymi zwierzętami. Chciałbym zapytać, czy są właśnie takie organizacje pozarządowe, ile ich jest. I w projekcie uchwały jest podane, że gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem dla zwierząt. Chciałbym zapytać, ile tych piesków, kotów trafia do tego schroniska rokrocznie, taką przybliżoną statystykę, jak to wygląda ten rok i poprzednie lata.

Radny Sebastian Szczypecki: tutaj pan Mariusz Wiśniewski poruszył temat, to chciałbym uzupełnić jego pytanie. Tak jak wspomniał, jakie to są organizacje, ile ich jest oraz jakie koszty urząd poniesie poprzez współpracę z tymi organizacjami. Czy organizacje robią to społecznie i charytatywnie, czy jednak Urząd partycypuje w najmniejszym stopniu chociaż w tych kosztach? 

Wójt Gminy: pan radny Szczypecki poruszył pytanie, że na oczyszczalni mają powstać jakieś boksy, to jakieś tutaj dziwne informacje, ma pan? Pierwsze słyszę nigdy na oczyszczalni nie było żadnych boksów i nie ma i nie będzie. Natomiast w trakcie kończącej się inwestycji polegającej na modernizacji, rozbudowie innego zakładu, zakładu gospodarki komunalnej, PSZOK-u. takie boksy powstały już. Czekamy tylko na nowe budy, żebyśmy mogli to pomontować i takie boksy są. W tej chwili nie mamy żadnego bezpańskiego psa. Jeśli chodzi o organizację, mamy tu na terenie gminy jedną bardzo aktywną. Jest to organizacja, która bardzo nam pomaga. przy szukaniu adopcji potencjalnie na psy i z powodzeniem się to udaje i gmina ponosi również koszty tam, gdzie są przypadki potrzeby leczenia tych zwierząt, partycypujemy w tych kosztach.  Myślę, że skoro ten temat jest poruszony, ile tych psów oddanych do schroniska, ile koszty, jakie na następną sesję przygotujemy taką informację, żeby szczegółowo Państwu przedstawić. Problem faktycznie jest narastający, to jest prawda, to tych zwierząt, często też są to psy podrzucane, no bo jeżeli ktoś wyrzuca pieska na wysokości ronda, w Bonisławiu, który ma koniczyny połamane, które później my musimy leczyć tego psa, no to znikąd i nie znajduje się ten właściciel. A często jest też tak samo, że jest to brak tego należytego zabezpieczenia tego pieska w posesji. One później wałęsają się i zależy jaki to jest pies. Nieraz wyjdzie i wróci, a nieczęsto i pobłądzi. Mieliśmy i takie przypadki, że nawet rasowe psy zostały wyłapane przez nas, brane na przechowanie tu w zakładzie. Później okazało się, że znalazł się właściciel, dlatego taki punkt, takiego przechowania jest potrzebny i stwarzamy wraz z modernizacją innego zakładu bardzo dobre ku temu warunki.
W kwestii  dotacji  na przykład w tym roku my nie dostaliśmy, nie wiem, czy jedna gmina, czy dwie nie dostała, w każdym bądź razie w ubiegłym roku tylko dwie gminy skorzystały z tej dotacji na sterylizację. Także trudno mi jest odpowiedzieć, nie zawsze jest tak, że za każdym razem, jak się wnioski składa, otrzymuje się dotację. W poprzednim roku tylko dwie gminy z powiatu otrzymały, w tym roku otrzymały, inne gminy, my  nie otrzymaliśmy.
Radny Sebastian Szczypecki:  Dwie otrzymały, bo dwie złożyły. Panie Wójcie, poproszę o dokładny termin, tak jak kilka razy podkreślałem.

Wójt Gminy: Powiedziałem, że kończymy odbiór inwestycji. Konkretny termin. Nie podam panu terminu, czekamy na dostawę bud. I nie ma żadnego psa bezpańskiego w tej chwili na terenie tutaj zakładu.

Radny Sebastian Szczypecki: Kto będzie dostarczycielem tych but? Tydzień, dwa, miesiąc, sześć miesięcy, rok.

Wójt Gminy: Nie dam się wciągnąć w taką, jakoś taką dziwną polemikę, po prostu jak będą, jeszcze raz powtarzam, nie ma żadnego psa, jeżeli są i mamy problem, jeśli chodzi o pomieszczenie, oddajemy do schroniska i płacimy. Będziemy i tak wykonywali szczegółową analizę, jeśli chodzi o ten problem za tamten rok i na pewno w związku z ponoszonymi  nakładami na leczenie, na opłatę schronisk, musimy wrócić do tematu opodatkowania właścicieli psów i na jesieni na pewno ten temat będę przedkładał, bo tak się nie da, no skąd mamy brać na to wszystko.

Radny Sebastian Szczypecki: Ja rozumiem, że środków zawsze brakuje. Powiedział pan, panie wójcie, że czekacie na budy, więc po ludzku pytam, kto będzie dostarczał te budy i kiedy mniej więcej one dotrą, bo nie jest żadnym fenomenem pojechać do najzwyklejszego sklepu marketu, kupić budy i je wstawić. Dlatego mnie to interesuje, czy zrobicie to, ten zakup w ramach środków własnych, czy przetargowo macie ustalonego jakiegoś dostawcę, który wykona mega profesjonalne budy na zlecenie, zamówienie. Kto będzie dostarczał budy, od kogo czekacie na te budy i kiedy one przyjadą?
Wójt Gminy: Ja już udzieliłem panu odpowiedzi w tym temacie, także jak inwestycja będzie zakończona, będzie wszystko pomontowane.

Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gozdowo” na 2025 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/84/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Sierpeckiego w roku 2025.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
W dyskusji wzięli udział:
Radny Bogdan Kaczorowski: Moje pytanie jest następujące. Czy jesteście Państwo w stanie przedstawić mi zakres rzeczowy robót, które w ramach tych środków, które gmina przeznacza na drogi powiatowe, rozumiem powiat też dołoży swoich środków, jaki zakres rzeczowy będzie wykonany? I druga sprawa, będąc przy tym temacie, chciałem spytać jakie są losy uchwały Rady Gminy w sprawie zobowiązania powiatu do podjęcia pilnych działań, żeby zająć się drogami powiatowymi, ze szczególnym uwzględnieniem drogi Gozdowo- Proboszczewice, z racji tego, że tą drogą poruszają się mieszkańcy jadąc do Płocka do zakładów pracy, jak również komunikacja miejska. Uważam, że na przyszłość to byłaby dobrą praktyką, żeby przy rozpatrywaniu tego typu zagadnień zaprosić przedstawiciela powiatu, żeby trochę nam sprawę bliżej naświetlił, bo na razie to mamy trzy drogi, ogólną kwotę z podziałem na poszczególne drogi i tak szczerze to z projektu uchwały nie wynika, jaki będzie zakres rzeczowy, co będzie robione, w którym miejscu.

Wójt Gminy: tak jak najbardziej ma Pan tutaj rację, jeśli chodzi o ten zakres, to wiadomo jest po stronie powiatu i on, doszczegółowiony ten zakres będzie, dlatego też jest odkładane spotkanie z Dyrekcją Zarządu Dróg Powiatowych, takie jest w planach, żeby ten stan dróg tu na terenie wykonać. Podobnie jak już Komisja Właściwa Rady Powiatu też nasze wnioski o progi zwalniające dotyczące tych dróg powiatowych, Gozdowo, Lelice, Reczewo, Rogienice też był objazd. I chcemy to wszystko pozbierać i wrócić, żeby dalej analizować i możliwości były rozmowy też po tej uchwale ze starostą. Rozmawiałem, obiecał, że do takiego spotkania szerszego w gronie roboczym dojdzie, natomiast jeśli chodzi o ten zakres szczegółowy, to wszystko będzie uzależnione od wartości, od wysokości kwoty pozyskanej na ten remont tych dróg powiatowych. Dlatego tak bliżej są jak gdyby te zakresy wstępnie określone, jest to niespełna kilometr drogi Lelice- Reczewo i tam jest złożony wniosek do Samorządu Województwa Mazowieckiego o wsparcie. To jest jeden ten element, drugi konieczny, który chcemy tutaj, to Gozdowo do przejazdu kolejowego, ulica Dworcowa i Węgrzynowo, Węgrzynowo, odcinek bodajże ponad 300 metrów do zakończenia tego asfaltu do przejazdu kolejowego i na co wystarczy, trudno jest dzisiaj określić. Czekamy na rozstrzygnięcia. Z informacji, które posiadamy, tak dotyczy to i naszego wniosku na drogi, na drogę naszą, tak samo i powiatową, dopiero w kwietniu jakieś te informacje będą i wówczas dopiero będziemy wiedzieli, w jakim kierunku pójdą te remonty.
Więcej pytań i uwag nie było. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Sierpeckiego w roku 2025.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/85/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2025-2036.
W dyskusji wzięli udział:
Radny Mariusz Wiśniewski: Mam pytania do pana wójta, bo wcześniej pan wspomniał o przetargu na śmieci, który w końcu został rozstrzygnięty. Jaki był wynik tego przetargu i czemu ta suma jest taka duża, porównując do sąsiednich gmin, które są podobnej wielkości. Patrzyłem, ten wynik przetargu był dużo niższy. Ile gmina musi do tego dołożyć? Pytanie. I jeszcze tutaj tak, bo nie mamy spraw różnych, chciałbym prosić przewodniczących komisji oświaty i rewizyjnej, po sesji jakby te protokoły pokontrolne chciałbym do wglądu, żebyśmy mogli do biura rady przejść i zobaczyć.

Wójt Gminy: to jest prawda, ponieważ porównując wartości umów w poszczególnych gminach z rejonu naszego powiatu, nie będziemy porównać powiat płocki, bo tam są dużo wyższe jeszcze stawki i kwoty opłat mieszkańców, ale takie jest właśnie. A tu chodzi, że jedna z gmin sąsiednich to ma powiedzmy około dwadzieścia kilka procent niższe wartości w porównaniu do liczby mieszkańców, niewiele większe jak nasza i to się zgadza, dlatego też próbowaliśmy kolejne przetargi, szukać rozwiązań. Doszliśmy do takiego wniosku i z informacji, że jednak musimy te przetargi na kolejny rok robić dużo, dużo wcześniej, kiedy firmy jeszcze mają ten głód, zadań takich tych podstawowych, żeby zabezpieczyć pracę dla ludzi w firmach, dlatego też postanowiliśmy skrócić ten termin do końca roku i bardzo wcześnie ogłosić przetarg na kolejny rok. Wynik przetargu 460 tysięcy.

Radny Mariusz Wiśniewski: Jeszcze mam takie pytanie, czy Urząd Gminy nie rozważał we własnym zakresie rozszerzenia działalności Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej o pozyskanie jakiejś dotacji i na zakup śmieciarki próbować we własnym zakresie może to realizować. Wykluczyliby to jakoś nieuczciwą konkurencję tych firm, które zajmują się wywozem odpadów i realizowali to poprzez gminny zakład gospodarki. Czy takie jakieś plany być może urząd gminy ma na przyszłość?

Wójt Gminy: Takie pomysły to dawno już po głowie mi chodziły, dlatego też były te działania wszystkie, żeby tu powiększyć teren  zakładu, żeby te ulepszenia prowadził PSZOK i inne rozwiązania, które będą pomagały nam w funkcjonowaniu. Teraz z tej inwestycji mamy nowy samochód, mamy nową koparkę, mamy nowe hale powyposażane, zrobione. Nie jest to taki prosty temat, żeby gminy zajęły się bezpośrednio tą działalnością, ponieważ trzeba mieć miejsca i pewność taką, że nawet jeżeli by się stworzyło odpowiednią ekipę, sprzęt, no trzeba mieć też, no instalacje, zapewniony odbiór instalacji, to nie są takie proste tematy, że później zebrać, ale gdzie to zawieść.                I często są takie problemy, jeden z kolegów wójtów, nie z naszego powiatu, w innym rejonie, zrobił coś takiego, ja tam byłem, oglądałem, rozmawialiśmy i dostał zgodę na wywóz do instalacji odległej  o 150 kilometrów od gminy. I wtedy się robi problem taki, zrobiła się tragedia, bo wtedy automatycznie to nie jest proste, czy ta instalacja płocka, czy inna. Wiemy też, że w przeszłości były takie tutaj też problemy z instalacjami, to na przykład niektóre podmioty obsługujące gminę wycofały się też z tego, bo na przykład otrzymywali instalację w Płońsku, gdzieś tam za Płońskiem. Wtedy koszty są podobne, jeśli chodzi o utylizację, ale koszty ludzi, transportu i to nie wychodzi lepiej i także te firmy, które już są na rynku, bądź też firmy, które współpracują ściśle, a wręcz mają na utrzymaniu instalacji, za te  funkcjonowanie odpowiadają, mają po prostu łatwiej.

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2025-2036.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/86/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2025.
Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2025.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XIII/87/25 z dnia 28 marca 2025  roku została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 12. Zakończenie obrad.
Z  uwagi  na  fakt, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący obrad podziękował wszystkim radnym za udział w sesji i zakończył obrady XIII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Gozdowo.  

Na  tym  protokół  zakończono  i  podpisano . 
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