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Rada Gminy Gozdowo
Kadencja 2024-2029
SO.0002.8.2025

P R O T O K Ó Ł   NR XVII/2025
Z   OBRAD   NADZWYCZAJNEJ  SESJI   RADY   GMINY   GOZDOWO,  
       PRZEPROWADZONEJ W DNIACH 16 LIPCA  2025 ROKU 
Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Gozdowie.
Obrady rozpoczęto 2025-07-16 o godzinie 12:00, a zakończono o godzinie 12:25 tego samego dnia.
Przewodniczący   obrad           –  pan Dariusz Śmigielski
                                   		        Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo 
Protokolant 			     – pani Monika Gronczewska 
        Inspektor Urzędu Gminy
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych  - zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obecni:
1. Bogdan Kaczorowski
2. Barbara Mańkowska
3. Włodzimierz Mierzejewski
4. Piotr Nagiewicz
5. Robert Rzeszotarski
6. Leszek Smoleński
7. Marta Szałecka
8. Sławomir Szemborski
9. Dariusz Śmigielski
10. Ryszard Tomaszewski
11. Heronim Tyburski
12. Mariusz Wiśniewski
13. Sławomir Zarembski
14. Sebastian Szczypecki 
Nieobecni: 
1. Norbert Szczypecki
Poza radnymi w sesji udział wzięli: 
· Pan Dariusz Kalkowski – Wójt Gminy Gozdowo 
· Pani Lidia Siemiątkowska – Skarbnik Gminy Gozdowo
· Pan Maciej Pawlikowski – Mecenas UG

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia obrad XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo dokonał p. Dariusz Śmigielski – Przewodniczący Rady Gminy Gozdowo. Przewodniczący obrad przywitał Radnych Gminy Gozdowo, Wójta Gminy Gozdowo – Dariusza Kalkowskiego, Skarbnika Gminy - Lidię Siemiątkowską,  Mecenasa UG – p. Macieja Pawlikowskiego. 
Przewodniczący obrad poinformował, że 11 lipca 2025 roku wpłynął wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący obrad poprosił radnych o potwierdzenie obecności poprzez kliknięcie przycisku kworum na urządzenia, ponieważ w przeciwny wypadku nie będą mieli możliwości wzięcia udziału                   w głosowaniach. Następnie stwierdził, że w dzisiejszej sesji – zgodnie z listą obecności – aktualnie uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i podejmowania prawomocnych uchwał  i decyzji.

Ad. 2. Ustalenie porządku obrad XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo.
Przewodniczący obrad poinformował, że porządek obrad został przekazany Radnym  wraz                              z zawiadomieniem o sesji, w związku z tym, nie będzie go odczytywał. 
Następnie Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy  mają  jakieś pytania  lub uwagi do   porządku obrad?
W dyskusji wzięli udział:
Radny Bogdan Kaczorowski: Panie przewodniczący, ja mam pytanie do Pana, czy w Pana ocenie ten porządek jest poprawnie sporządzony? 
Przewodniczący obrad: W mojej ocenie tak, chyba, że Pan ma inne zdanie na ten temat.
Radny Bogdan Kaczorowski:  No mam inne akurat, jeżeli to się podzielę swoim spostrzeżeniem, ponieważ w uzasadnieniu do projektu zmian w budżecie jest taki zapis, że gmina Gozdowo podjęła decyzję o konieczności pozyskania zewnętrznego finansowania w formie emisji obligacji w kwocie 5 milionów złotych. A ten punkt to jest po zmianach w budżecie i po zmianie WPF-u  i mi to nie pasuje.
Przewodniczący obrad: Dobrze, wie pan co, być może, znaczy pewnie ma pan rację i w związku                z tym, żeby po prostu też dla własnego sumienia było wszystko w kolejności, w takiej jak być powinno, pozwolę sobie złożyć po pana sugestii wniosek do wnioskodawcy o zmianę porządku                   i o to, aby punkt piąty zamienić kolejnością z punktem trzecim i czwartym, czyli po prostu, żeby trzecim punktem było podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabycia                        i wykupu. I ostatni, czwarty i piąty punkt, żeby to były kolejno zmiany dotyczące wieloletniej prognozy finansowej gminy Gozdowo na lata 2025. A punktem piątym, żeby było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Gozdowo na rok 2025. 
Wójt Gminy: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, dziękuję za ten głos. Faktycznie powinno być najpierw decyzja Rady o ewentualnych obligacjach, a potem dopiero wieloletnia. Także mój błąd, przepraszam. 
Przewodniczący obrad: Czyli wnioskodawca w osobie pana wójta wyraził zgodę, dlatego teraz przegłosujemy porządek obrad. 
Głosowano w sprawie: Ustalenie porządku obrad XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gozdowo.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania                   i wykupu.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji?
W dyskusji wzięli udział:
Radny Bogdan Kaczorowski: być może państwo w komisjach ten temat macie przedyskutowany, natomiast nie będąc w komisji, to pytań się namnożyło wiele. Pierwsze to, dlaczego akurat obligacje, nie kredyt. Kolejna sprawa, pan wójt awizował tą sprawę na ostatniej sesji i my przyjęliśmy to do wiadomości, że te środki z KPO muszą być wydatkowane, żeby później dopiero były zwrócone, ale nie sądzę, żeby one były zwracane do 2038 roku, bo termin wykupu obligacji jest przewidziany aż do tego roku. Kolejna sprawa, kto będzie opracowywał prospekt emisyjny, jakie są z tym związane koszty, więc rodzi się szereg pytań i prosiłbym, żebyście państwo nam tutaj rozjaśnili sprawy w tym temacie. 
Skarbnik Gminy: Szanowni państwo, w celu wyjaśnienia  tutaj uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, pragnę wyjaśnić. W celu zabezpieczenia wkładu własnego oraz pokrycia 50% kosztów zadania inwestycyjnego, o którym już wspominaliśmy wcześniej, to jest modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Lelice wraz z budową sieci wodociągowo-kanalizacyjnej oraz zaadaptowanie starej oczyszczalni ścieków w Gozdowie na zbiornik ścieków dołożonych, która zostanie zrefundowana po rozliczeniu inwestycji oraz po dokonanej analizie planów finansowych wydatków dotyczących w szczególności oświaty, należy podjąć kroki w celu pozyskania środków finansowych zabezpieczających wydatki budżetu. Dlatego przygotowany został projekt uchwały zmieniającej budżet w roku bieżącym, WPF na lata kolejne oraz projekt uchwały w sprawie emisji obligacji zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Według przeprowadzonej analizy obligacje są korzystniejszą formą pozyskania finansowania niż tradycyjny komercyjny kredyt bankowy. Krótki okres pozyskania środków bez zachowania procedury prawa zamówień publicznych możliwość elastycznego wydłużenia spłat w zależności od sytuacji finansowej jednostki. Obligacje mają niższe oprocentowanie, niższe koszty obsługi zadłużenia. Oprocentowanie obligacji, przy emisji obligacji, oparte jest na stawce WIBOR 6M, powiększonej o marżę ustalaną przez bank. Średnio kształtuje się to od 0,5 do 1%. uzależnione oczywiście od sytuacji finansowej emitenta, czyli w tym przypadku naszej gminy. Koszty przygotowania emisji kształtują się na poziomie 0,5% wartości zaciągniętego zobowiązania. Po dokonaniu symulacji, całościowe koszty kształtują się na poziomie 38,40% przy kredycie, natomiast prowizja kształtuje się około 1%, marża banku około 1,5%. Odsetki naliczone są w tym przypadku kwartalnie i spłacane od całej kwoty uzyskanego kredytu. Koszty kredytu wyniosłyby w tym przypadku około 45% kwoty. W przypadku obligacji odsetki są naliczane i spłacane raz na pół roku i to jest od kwoty wyemitowanej serii. Przy emisji obligacji mamy możliwość uruchomienia kwoty obligacji w chwili obciążenia gminy fakturą przez wykonawcę tej inwestycji, o której wspominamy i od tego momentu i od danej kwoty naliczane są odsetki półroczne. Natomiast w przypadku kredytu od chwili podpisania umowy naliczane zostają odsetki od całej kwoty uruchomionego kredytu. Będziemy po uchwaleniu tejże uchwały przez Państwa występować do banków, do instytucji finansujących  o składanie ofert i kto złoży będziemy wtedy oczywiście analizować.
Radny Bogdan Kaczorowski: Jeśli mogę, to jeszcze prosiłem w kwestii terminu wykupu tych obligacji, bo ja rozumiem, że jeżeli brakowało tych pieniędzy, bo musimy je zaangażować, żeby później odzyskać, no to w perspektywie załóżmy skrajnie przyszłego roku ta sprawa powinna się zamknąć. Natomiast wykup obligacji jest przewidziany na lata 2028-2036. Rozciągnięte jest to                         w czasie. I z czego to wynika ten czas? Bo o to pytałem, a pani skarbnik nie udzieliła mi odpowiedzi. Skarbnik Gminy:  Znaczy w przeliczeniu tutaj wieloletniej prognozy finansowej, bezpiecznie zabezpieczyłam te spłaty tych emisji, ale no w tym przypadku też kształtuje się składnik tych braków na oświatę. Także nie wiemy na tą chwilę, czy te braki zostaną już na tą chwilę pokryte tymi środkami, czy to jeszcze będzie mało. Także bezpieczniej by było rozłożyć to w czasie. Jest możliwość, no na tyle obligacje są, z tego co mi wiadomo, elastyczne,  że jest możliwość zmiany spłat.
Radny Mariusz Wiśniewski: Czyli mamy rozumieć, że to będzie taki, można powiedzieć, elastyczny kredyt, który będziemy, ile będzie potrzeba, go wtedy brali i spłacali dopiero odsetki od tego, co wykorzystamy, tak? Jeszcze tutaj w treści uchwały jest podane, że obligacje będą adresowane do jednego adresata. Czy to już ten bank jest wyłoniony, czy tak jak pani wspominała, dopiero będą spływały oferty i w ten sposób będzie najkorzystniejsza wybierana?
Skarbnik Gminy:  najpierw będą ofert. Będzie zaproszenie do składania ofert i bank wybrany dopiero będzie emitował nam te obligacje. 
Radny Mariusz Wiśniewski: Czyli te założenia o oprocentowaniu, to jest na razie taka teoria, tak. Nie wiadomo jak to się dalej potoczy, tak. 
Skarbnik Gminy: Tak, średnio na przykładzie innych gmin czy powiatu przeliczane zostały te koszty.

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XVII/108/2025 Rady Gminy Gozdowo z dnia 16 lipca 2025 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu została podjęta. 
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2025-2036.
Przewodniczący obrad zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji? 
Pytań i uwag nie było. 
Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2025-2036.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XVII/109/2025 Rady Gminy Gozdowo z dnia 16 lipca 2025 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gozdowo na lata 2025-2036 została podjęta. 
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
[bookmark: _Hlk205965738]Ad. 5. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2025.
Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2025.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogdan Kaczorowski, Barbara Mańkowska, Włodzimierz Mierzejewski, Piotr Nagiewicz, Robert Rzeszotarski, Leszek Smoleński, Marta Szałecka, Sebastian Szczypecki, Sławomir Szemborski, Dariusz Śmigielski, Ryszard Tomaszewski, Heronim Tyburski, Mariusz Wiśniewski, Sławomir Zarembski
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Norbert Szczypecki
Przewodniczący obrad stwierdził, że  Uchwała Nr XVII/110/2025 Rady Gminy Gozdowo z dnia 16 lipca 2025 roku zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Gozdowo na rok 2025 została podjęta. 
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 6. Sprawy różne.
W dyskusji wzięli udział:
Radny Mariusz Wiśniewski: Mam prośbę tutaj do pana wójta, aby skontaktować się z powiatem              i zwrócić im uwagę, że kiedy realizują inwestycje na terenie naszej gminy, to żeby jakakolwiek informacja spłynęła do mieszkańców, na przykład o zamknięciu drogi, że będą wykonywane prace,  w jakich terminach, żeby nie było takiej sytuacji, że kilka dni mieszkańcy nie mogą wyjeżdżać                     z własnych posesji nie wiedzą, kiedy będą te drogi otwarte, jakie prace, kiedy by to będzie zakończone. Także, żeby zwrócić na to uwagę, żeby jakieś informacje mieszkańcom zostały przekazane w tym temacie.

Ad. 7. Zakończenie obrad
Z  uwagi  na  fakt, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący obrad podziękował wszystkim radnym za udział w sesji i zakończył obrady XIV nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Gozdowo.  
Na  tym  protokół  zakończono  i  podpisano . 

 PROTOKOLANT OBRAD     				 PRZEWODNICZĄCY OBRAD

   /-/Monika Gronczewska 	         				/-/ Dariusz Śmigielski
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