
Raport z wykonania
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii
w  2023   roku  dla  gminy  Gozdowo

Środki finansowe na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii pochodzą z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż  napojów alkoholowych  oraz z  dodatkowej opłaty od sprzedaży napojów  alkoholowych w opakowaniach jednostkowych o ilości nominalnej napoju nieprzekraczającej 300ml.
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  zajmuje się  wspieraniem osób uzależnionych i ich rodzin, kształtowaniem zdrowego stylu życia  oraz   profilaktyką  dzieci  i  młodzieży. 
Na te cele komisja  wydatkowała kwotę   123 466,03 zł.
Komisja realizuje określone ustawowo  zadania gminy w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych , do których należy : inicjowanie  działań w zakresie realizacji zadań własnych gminy związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych :
1) podejmuje  czynności zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie lecznictwa odwykowego.
2) opiniuje  wydawanie  zezwoleń na sprzedaż lub podawanie napojów alkoholowych pod względem zgodności lokalizacji punktu sprzedaży z uchwałami rady gminy ( limit i lokalizacja punktów, w których sprzedawane i podawane są  napoje alkoholowe ).

    W 2023 roku  zgodnie z programem   zrealizowano  następujące  działania:

· sfinansowano działalność  punktu   konsultacyjno – informacyjnego  utworzonego w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Gozdowie, w  którym  zatrudniony   jest  psycholog udzielający bezpłatnych porad dla osób uzależnionych, współuzależnionych, doświadczających  przemocy i stosujących przemoc domową.
· sfinansowano szkolenie dla przewodniczącej Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy domowej.
· dokonano zwrotu kosztów  implantacji  leku  dla   osób  uzależnionych  od  alkoholu ,              
· sfinansowano program zajęć ,,Ferie na sportowo dla uczniów Szkoły Podstawowej w Gozdowie.
· przyznano  środki  finansowe  na  realizację  programu profilaktycznego dot.  przeciwdziałania narkomanii  pn.  ,, Chcę być szczęśliwy dbając o zwierzęta‘‘ 
· pokryto koszty  badań  lekarskich osób uzależnionych od alkoholu  w celu  wydania  opinii  lekarzy   biegłych , a także pokryto koszty opłat sądowych dot. złożonych do sądu  wniosków o wszczęcie postępowania  w przedmiocie  zastosowania leczenia odwykowego.
· dofinansowano realizację II Powiatowego Dnia Osób z Niepełnosprawnościami i ich rodzin.
· sfinansowano  program  profilaktyczny  ,, Nie marnuję , a wykorzystuję – czas wolny dla uczniów z trudnościami w wychowaniu ,, w Szkole Podstawowej w Lelicach.
· sfinansowano warsztaty psychologiczne dla uczniów SP w Lelicach
· sfinansowano  piknik rodzinny  w  Gozdowie , który  organizowała  Gminna  Biblioteka Publiczna   w  Gozdowie
· pokryto koszty organizacji  Maratonu Trzeźwości w Gozdowie 
· dofinansowano pobyt  osoby  uzależnionej  w  placówce   odwykowej .
· przekazano środki finansowe za udział dzieci  ze Szkoły Podstawowej w Gozdowie w  spektaklu profilaktycznym  ,, Zaczarowana kraina ,, w teatrze w Sierpcu
· sfinansowano szkolenie dla  właścicieli punktów sprzedaży napojów alkoholowych z terenu gminy Gozdowo.
· pokryto koszty uczestnictwa w warsztatach tanecznych 25 osobowej grupy dzieci – członków ludowych zespołów tanecznych z Gozdowa i Lelic 
· komisja na bieżąco współpracuje z PCPR w  Sierpcu w  ramach programu korekcyjno- edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową  , a  także  z  Prokuraturą  Rejonową w Sierpcu i  Policją  na  temat  wymiany informacji o  osobach   nadużywających  alkoholu i  stosujących  przemoc  w  rodzinie.
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